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Občina Kranj 

57. 
Uspehi, doseženi na gospodarskem in druž

benem področju v kranjski občini in na tem 
zasnovani razvoj socialističnih družbenih odno
sov, temelječ na pridjbitvah ljudske revolucije-, 
predvsem pa razvoj samoupravljanja, 

— interes, da se zagotovi nadaljnji napredek 
na vseh področjih, zlasti v uveljavljanju občana 
kot čim neposredne j šega činitelja občinske 
samouprave, 

— namen, da se v okviru občine kot temeljne 
družbeno ekonomske enote naše ureditve, uskla
dijo interesi delovnih in drugih organizacij ter 
občanov — interesi proizvajalcev in potrošnik _v, 
ter 

— želja, da se zagotovi na območju občine 
enotnost delovanja vseh delovnih ljudi in orga
nizacij, da postane občina resnična skupnost 
občanov in združenje sv.foodnih proizvajalcev 
ter se s tem doseže hitrejši družbeni in gospo
darski napredek, večja stabilnost v perspektiv
nem razvoju ter večja zakonitost in pravna 
varnost občanov, 
sc spodbudili občinsko skupščino Kranj, da na 
osnovi 98. člena Ustave Socialistične federativne 
republike Jugoslavije in 94. člena Ustave Socia
listične republike Slovenije po sklepu seje ob
činskega zbora in zbora delovnih skupnosti dne 
26 3-1964 sprejme 

STATUT OBČINE KRANJ 

UVOD 
l . ' V statutu so pred-/sem konkretizirana 

družbena načela, na katerih temelji jugoslovanska 
socialistična skupnost. Konkretizacija teh sploš
nih načel je privedla do nekaterih specifičnih 
rešitev, ki opredeljujejo kranjsko občino, k a k r 
tudi njen nadaljnji razvoj. 

Ena bistvenih značilnosti novega ustavnega 
sistema in potemtakem tudi tega statuta je, do
ločiti in uskladiti odn.se med samoupravnimi 
organi in organizacijami v občini, izhajajoč iz 
načela, da občina ni omejena le na funkcijo 
oblasti, marveč le-to vedno b..lj zgublja in jo 
bo v nadaljnjem razvoju še bolj izgubljala. Zato 
se pod pojmom občina ne opredeljujejo le pra
vice in dolžnosti občinske skupščine in njenih 
organov, marveč vseh samoupravnih organ~v in 
organizacij ter slehernega občana. 

Samostojni statuti delovnih organizacij /in 
krajevnih skupnosti bodo gotovo še določneje 
izrazili pomen, obseg in razvoj posameznih orga
nizacij in služb, kakor tudi načela njihove sa

mostojnosti in sam 'apravnosti ob istočasni 
medsebojni odvisnosti in pogojenosti znotraj 
komune. 

2. Ureditev vprašanj v tem statutu je izraz 
današnje stopnje razvit_sti delovnih sredstev, 
delovanja zavestnih socialističnih sil in stopnje 
strokovne ter delovne usposobljenosti občanov. 
Zato označuje samo etapo v našem družbeno
ekonomskem razvoju in se bo spreminjal sklad
no z rastjo in materialno krepitvijo ožje in širše 
družbene skupnosti. 

Hkrati pa nova ustavna ureditev in ta statut 
odpirata občanu na vseh področjih možnosti, da 
se aktivno vključi v delo za nadaljnji napredek. 
Občanu dajeta vse pravice in dolžnosti, da sode
luje pri razvijanju, usmerjanju in vsklajanju 
gospodarstva ter družbenega razvoja, pri izpo
polnjevanju delitve doh 'dka, pri odločanju o 
namenski delitvi sredstev, ki se ustvarjajo v 
občini, in da odloča o drugih vprašanjih druž
benega življenja. Gospodarski in družbeni raz
voj in s tem v zvezi zadovoljevanje skupnih in 
L«sebn:h potreb občanov sta v prvi vrsti odvisna 
od dejavnosti slehernega občana. Napredek 
občine je torej odvisen od pravilnega in odgo
vornega opravljanja samoupravnih pravic in 
dolžnosti, katerih nosilci so občani. 

3. Pri nadaljnjem razvijanju produkcijskih 
sil bo potrebno z ozirom na sedanjo ekonomsko 
strukturo občine paziti predvsem na razvoj 
industrije, ker leta že doslej ustvarja pretežni 
del celokupnega družbenega proizvoda. Pri pro
gramiranju razvoja industrije bo potrebno 
aktivno delati, da se zagotovijo vsi pogoji za 
nadaljnji razvoj osnovne industrije: elektro
tehnične, gumarske, kemične, kovinske, obutve
ne in tekstilne na osnovi najnovejših znanstveno-
tehničnih dognanj; hkrati pa b j treba posvečati 
ustrezno skrb vsej ostali spremljajoči industriji, 
ki ima pogoje za razvoj, tako zaradi obstoječega 
strokovnega kadra, kakor tudi zaradi p-treb 
tržišča .dostopnosti surovin itd. 

Občinska skupnost bo zagotavljala svojo 
pomjč delovnim organizacijam pri programi
ranju razvoja in v razvoju samem, ob upošte
vanju samoupravnosti vsake delovne skupnosti. 
Zato bo odnos med cbčino in delovno organi
zacijo vzajemen, temelječ na skupnih interesih 
proizvajalcev in potrošnikov, pri čemer bo ob
čina usmerjala razvoj proizvajalnih sredstev, s 
kreditn. politiko in strokovno pomočjo, delovne 
organizacije pa bodo morale zagotavljati vse 
pogoje za optimalno izkoriščanje proizvodnih 
kapacitet in doseganje čim boliših rezultatov 
družbenega del* 

Proces gospodarskega razvoja bo nujno pri-
vedel do novih rešitev glede odnosov med ob
čin., in posameznimi delovnimi organizacijami, 
ki v tem statutu niso predvideni. Te rešitve bo 
v interesu hitrega nadaljnjega razvoja gospo
darstva — in s tem vseh družbenih dejavnosti 
— treba upoštevati in z njimi dopolnjevati sta
tut in tudi tako še naprej uresničevati ustavne 
predpise. * 

Spričo ugodnih naravnih pog jev bo potrebno 
še bolj razviti turizem, in sicer prehodni in 
stacionarni. Zaradi naraščajočih potreb prebi
valstva, industrije in turizma se bodo mora'e 
mnogo hitreje k-t doslej razvijati tudi storitve
ne dejavnosti. Posebno bo treba paziti na ra/voj 
družbenega sektorja, vendar ob predpostavki, 
da je tudi vsaka osebna iniciativa oz. konkretna 
dejavnjst, če je po vsebini in obsegu v skladu 
z našim družbenim sistemom, koristna in zažele
na in ji bo občinska skupnost zagotovila pogoje 
za obstoj in v okviru možnosti tudi pogoje za 
nadaljnji razvoj, zlasti na področju turizma, go
stinstva, obrti, kmetijstva in drugih dejavnosti. 

Napredna družbena kmetijska proizvodnja 
mora dobiti ustrezno mesto v gospodarstvu ob
čine in v prizadevanjih za uveljavljanje socia
lističnih družbenih odnosov na vasi in pri od
pravljanju razlik med mestom in vasjo, skladno 
z razv jnimi možnostmi v okviru celotne jugo
slovanske skupnosti. 

V skladu s programom razvoja kmetijstva bo 
občinska skupnost poleg družbene kmetijske 
proizvodnje podpirala in usmerjala preko kme
tijskih zadrug in kooperacije zasebno kmetijsko 
proizvodnjo. 

Za hitrejši napredek vseh panog gospodar
stva bo potrebno še intenzivneje razviti znan
stvena raziskovalno delo oziroma ustrezne 
institute po delovnih in drugih organizacijah. 
S temi institucijami bo potrebno zlasti zagotoviti 
nenehno rast storilnosti v delovnih organizacijah 
z uvajanjem n .'v i h tehnoloških postopkov, ka
kor tudi standardno kvaliteto proizvodov. Okre
piti bo potrebno tudi strokovno šolstv-., pred
vsem višje in visoko. 

Za uresničitev pogojev za hitrejši napredek 
na gospodarskem področju so potrebni visoko 
strokovni in razgledani kadri in jim bo zatega
delj treba posvečati stalno pozornost. Preko 
ustreznih institucij bo potrebne postaviti in 
utrditi sistem šolanja kadrov iz prakse, tako da 
se zagotovi kontinuirana rast strokovnih kadrov, 
skladno z razvojem znan.sti in tehnike. Vsi 
elaborati za nadaljnji razvoj produkcijskih sil 
morajo nujno vsebovati tudi plan usposabljanja 
strokovnih kadrov. Te pa je povezano z razvo
jem kadrovskih služb v delovnih in drugih orga
nizacijah ter v občini. 

K hitrejšemu gospodarskemu napredku lahko 
bistveno pripomore smJtrno združevanje sil in 
sredstev. Zato bo občinska skupnost podpirala 
vsa integracijska gibanja, ki imajo namen s 
smotrno delitvijo dela. proizvodnim sodelova-
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njem in specializacijo omogočiti večjo ekonom
sko učinkovitjst in s tem enakopravno vklju
čitev v mednarodno delitev dela. Pr i tem je 
treba gledati predvsem na vsebinsko plat 
problema, na to, da so v vsakem primeru za
jamčene samoupravne pravice sleherne delovne 
enete, vključno s pravico odločanja o delitvi 
rezultatov njihovega dela, obenem pa zagotovlje
ni najugodnejši pogoji za delo in poslovanje 
delovne organizacije kot celote. 

4. V skrbi za opravljanje svojih temeljnih • 
nalog na podr_čju družbenih služb bo občina 
razvijala in utrjevala samoupravnost v organi
zacijah teh služb in krepila njihov nadaljnji 
razvoj v okviru materialnih možnosti občine. S 
tem b o d o zagotovljeni realni pogoji za kritje 
potreb občanov kot posameznikov in kot skup
nosti. Pri usklajevanju njihovega dela je za utr
jevanje samoupravnosti organov družbenih služb 
in za njihovo smotrno delovanje izredno po
membno dogovarjanje z občinsko skupščino 
oziroma njenimi ustreznimi organi. To dogo
varjanje o medsebojnih pravicah in dolžnostih 
se izvaja z načrt_>m razvoja družbenih služb. 

Na področju šolstva mora občina zagotoviti * 
pogoje za enotno osemletn. osnovno šolanje 
otrok. To obveznost mora občinska skupščina 
izvršiti do vseh občanov tudi v primeru, če nima 
dovolj materialnih sredstev za kritje drugih, 
čeprav tudi potrebnih izdatkov. Kolikor več 
pa je na razpolago-teh sredstev, toliko popolnejši 
sistem osnovnega šolanja mora občina zagotav
ljati, s tendenco, da se vzpostavi neprekinjen 
pouk in da se predšolski otroci vključijo v redni 
sistem šolanja. 

Samoupravni organi šol in vsi člani šolskih 
kolektiv . 'V so dolžni skrbeti za izvajanje čim 
boljšega učnega programa, tako da bodo dose
ženi optimalni učni in vzgojni uspehi. 

Šolanje na šolah II. in III. stopnje in delo
vanje drugih tTganizacij, ki se bavijo z vzgojo 
in izobraževanjem, zagotavlja občina v okviru 
potreb in možnosti ob soudeležbi občanov, skup 
posti z delovnimi in drugimi organizacijami in 
ob udeležbi ostalih zainteresiranih družbeno
političnih skupnosti. Pr i tem bo občina upošte
vala, da nadaljnji razvoj tehnike in znanosti 
nujno terja na vseh pjdročj ih visoko strokovne 
kadre. 

Zaradi gospodarske razvitosti občine zagotav
lja materialna sredstva za financiranje zdrav
stvenega varstva občanov ter vzpodbuja interes 
občanov in njihovih delovnih cTganizacij na 
skrb; za zdravje ter na preprečevanju obolenj 
predvsem komunalna skupnost zavarovancev. To 
še posebej veže samoupravne organe, ki uprav
ljajo s temi sredstvi, da v svojem statutu zago
tovijo tak sistem uporabe teh sredstev, ki bo 
še bolj stimuliral zdravstvene ustanove, da raz
vijajo čim popolnejšo zdravstveno zaščito ob
čanov. Občinska skupščina pa mora skupno z 
delovnimi in drugimi organizacijami zagotoviti 
sredstva za izvajanje zdravstvene preventive, ka
kor tudi preko ustreznih institucij skrbeti za 
skladni razvoj zdravstvene službe v komuni. 

Občinska skupščina je dolžna skrbeti tudi za 
socialno varstvo svojih občanov s tem, da se ta 
dolžnost veča vzporedno s krepitvijo material
ne osnove. Hkrati pa delijo odgovornost in skrb 
za preprečevanje socialnih problemov in za od
stranjevanje vzrokov, ki j ih porajajo delovne in 
krajevne skupnosti, tako da postaja socialno 
varstvo skrb vseh samoupravnih organov v ob
čini in preko njih vseh občanov. V teh prizade
vanjih imajo poseben pomen humanitarne orga
nizacije in društva ter j im je zato treba zag.to-
viti potreono družbeno skrb in priznanje. 

Občinska skupnost bo zlasti skrbela za ude
ležence in invalide narodnoosvobodilnega giba
nja ter njihove nepreskrbljene družinske člane 
za uveljavljanje njihovih pravic, zap_slovanje, 
izobraževanje in strokovno usposabljanje, ure
janje stanovanjskih razmer in materialnega po
ložaja. 

Na podr .č ju kulturno-prosvetne in telesno-
Vzgojne dejavnosti ter rekreacije mora občinska 
skupnost težiti predvsem za tem, da se v okviru 
možnosti nepretrgoma zagotavljajo sredstva ne 
ie za dejavnost, marveč tudi za p.stopno izgrad
njo kullurno-prosvetnih središč in telesno-vzgoj
nih naprav v mestu in posameznih naseljih, 
skladno z normativi, k i j ih je treba določiti z 
ozirom na strukturo prebivalstva, njegovo kon
centracijo ter ekonomske možnosti. Pri tem je 
treba upoštevati, da vse te dejavnosti, zlasti kul-
turno-prosvetna nhlikiiiaio vscstrai.sko raz

vitega in razgledanega človeka, kakršen lahko 
razvija samoupravljanje. 

5. Pomembno vlogo pri usposabljanju delov
nih ljudi za njihovo udeležbo v naporih za na
daljnji napredek gospodarstva in razvoj družbe
nih služb in za usklajevanje interesov posamez
nih delovnih organizacij in družbenih služb, ima 
lahko organizirana akcija subjektivnih sil, pred
vsem Zveze komunistov kot idejnega vodja na
šega družbenega razvoja in Socialistične zveze 
delovnega ljudstva ter Zveze sindikatov kot mno
žičnih političnih organizacij, pa tudi drugih po
litičnih in družbenih organizacij. Občinska 
skupnost bo zagotavljala sredstva za nemoteno 
delovanje družbenopolit ičnih organizacij, zlasti 
pa za izgradnjo družbenih prostorov za delo teh 
organizacij po posameznih naseljih in delih 
mesta. 

Vse pomembnejše akte občinske skupščine 
kot n. pr. letne načrte in perspektivne progra
me, urbanistične programe, gradivo za referen
dum in podobno, bo občinska skupščina proučila 
tudi skupno z občinskim odborom SZDL oziro
ma občinskim sindikalnim svetom, bodisi da bo 
v ta namen sklicevala skupne seje, bodisi da bo 
te organe poprej konsultirala, kar naj bi pripo
moglo, da ti dve organizaciji s svoje strani 
omogočila občanom čim bolj aktivno udeležbo. 

6. V krajevni skupnosti občan najbolj nepo
sredno uveljavlja svoje pravice in dolžnosti v 
zvezi z vprašanji, k i so dnevnega pomena za 
njegovo življenje. Krajevna skupnost k t sa
moupravna skupnost občanov določenega območ
ja ima samostojne pravice pri sprejemanju 
svojega načrta razvoja in samostojno opravlja 
naloge samoupravnega značaja. Obseg nalog, 
ki jih bo občinska skupščina v okviru ustavnih 
določil, hkrati z zagotavljanjem materialnih 
sredstev za njihove izvrševanje, prenašala na 
krajevne skupnosti, je v prvi vrsti odvisen od 
delovanj* samoupravnih organov krajevne skup
nosti in naprednih socialističnih subjektivnih 
sil ter od njihove sposobnosti, da te posle iz
vedejo z družbeno akcijo, ne pa z akcijo oblasti. 

7. čimbolj neposredno' samoupravljanje v 
občini se lahk- doseže samo tako, da je delo 
občinske skupščine in vseh njenih organov jav
no, da so občani o tem delu obveščeni, da se 
z občani o njihovih predlogih in mneniih v krat
kem roku in obrazloženo razpravlja in pokaže, 
da so občinska skupščina in njeni organi obča
nom odgovorni za svoje delo. 

8. Mnoge akcije gospodarskega in družbenega 
značaja občina ne more in ne bo mogla izvajati 
sama za sebe. V vsakodnevni praksi se bo torej 
vedno povezala z drugimi, predvsem s sosednji
mi občinami ter občinami, na katere naravno ali 
družbeno-ekonomsk; gravitira. Pri sodelovanju 
z ostalimi občinami oziroma njihovimi delovni-
rr,\ in drugimi organizacijami bo izhajala iz 
stališča, da občina ni zaprta ekonomska in druž
bena enota, marveč samo oblika organizirane 
samouprave vseh delovnih ljudi jugoslovanske 
socialistične skupnosti. Zato bo ob izvajanju 
skupnih akcij gospodarskega in družbenega 
pomena preko delovnih ali drugih organizacij 
težila za tem, da se zagotovi materialna osnova 
samoupravljanja za tiste enote, k i so v občini, 
po načelu delitve dohodka, tako v delovni orga
nizaciji sami kot med dmžbeno-poli^tičnimi 
skupnostmi. Take težnje bo upoštevala *tudi v 
i dnosu do drugih občin. Razen tega se bo zav
zemala za to, da bodo v vseh pravnih aktih 
posebnega pomena (združitve al: razdružitve, 
imenovanje direktorja in podobno) v odnosu 
med delovno ali drugo organizacijo, ki ima svo
je obrate v več občinah, in občinami — sodelo
vale vse prizadete občinske skupščine. 

Zaradi izmenjave izkušenj v izgradnji (komu
nalnega sistema in zaradi utrjevanja bratstva 
in enotnosti jugoslovanskih narod v bo občina 
sodelovala z jugoslovanskimi mesti in občinami. 

Skladno z ustavo SFRJ bo občina Kranj v 
odnosih z bratskimi mesti v inozemstvu in pri 
razvijanju maloobmejnega prometa, skušala čim 
več prispevati k medsebojnemu spoznavanju 
ljudi, izmenjavi kulturnih in drugih dobrin ; n s 
tem dati svoj delež k sožitju med ljudstvi in 
krepitvi miru. 

I. Splošne določbe 

1. člen 
Občina Kranj je temeljna družbeno-politična 

skupnost na svojem območiu. 

2. člen 
V občini Kranj se: 
— zagotavljajo materialni in drugi pogoji 

za delo ljudi in za razvoj produkcijskih sil; 
— usmerja in usklajuje rajvoj gospodarstva 

in družbenih služb; 
— določajo in razdeljujejo sredstva za potre

be občine; 
— ustvarjajo pogoji za zadovoljevanje mate

rialnih, socialnih, kulturnih in drugih skupnih 
potreb občanov; 

— usklajujejo posamezni skupni interesi s 
splošnimi interesi; 

— uresničuje čimbolj neposredno družbeno 
samoupravljanje; 

— organizirajo organi oblasti in družbenega 
samoupravljanja; 

— organizirajo družbene službe, ki so skup
nega pomena; 

— zagotavljajo pogoji za uresničevanje svo
boščin in pravic občanov; 

— urejaj, odnosi, ki imajo neposredni pomen 
za občane v občini; 

— določajo splošni pogoji za dejavnost ko
munalnih in podobnih organizacij; 

— varujeta zakonitost in varnost ljudi in 
premoženja; 

— zagotavljata javni red in mir; 
— izvršuje družbeno nadzorstvo. 
V občini Kranj se uresničujejo tudi druge 

funkcije družbene skupnosti, razen tistih, k i so 
z ustavo določene kot pravice in dolžnosti širših 
družbeno-poJitičnih skupnosti. 

3. člen 
Pravice in dolžnosti občine Kranj so dolo

čene z ustavo, zakoni in s tem statutom. 
Pravice in dolžnosti občine upravljajo nepo

sredno občani na zborih volivcev in v drugih 
oblikah neposrednega odločanja, občinska skup
ščina in njeni organi ter krajevne skupnosti. 

Organi občine pri svojem delu sodelujejo 
z organi družbenega samoupravljanja v delov
nih c.rganizacijah, s socialistično zvezo delovne
ga ljudstva in z drugimi družbenimi organiza
cijami na območju občine ter se opirajo na 
njihovo pobudo. 

4. člen 
Občinski organi uresničujejo naloge občine 

, v Okviru enotnega družbenoekonomskega in 
političnega sistema SFRJ in delajo na temelju in 
v okviru ustave, zakonov in tega statuta. 

Organi občine imajo, nasproti občanom, de
lovnim in drugim samoupravnim organizacijam 
na območju občine samo tiste pravice, ki so 
j im dane z ustavo, zakonom in s tem statutom. 

5. člen 
Občina Kranj je pravna eseba. 
Območje občine Kranj je določeno z zakonom 

SR Slovenije. 
Sedež občine je v mestu Kranju. 

6. člen 
Praznik občine Kranj je 1. avgust kot oblet

nica ustanovitve I. in II. kranjske čete in prve 
Oborožene akcije proti okupatorju v letu 1941 
na Mali Poljani. 

Krajevne skupnosti lahko določijo krajevne 
praznike v svojih statutih. 

7. člen 
Vsak državljan SFR Jugoslavije, k i ima stalno 

prebivališče v občini Kranj, je občan te občine. 
Pravice in dolžn.st i človeka in občana so 

določene z ustavo in zakoni ter s tem statutom. 

8. člen 
Delo občinskih organov in organov družbene

ga samoupravljanja v občini je javno in dostop
no vpogledu in nadzorstvu občanov ter njihovih 
družbenih organizacij. 

9. člen 
Občina Kranj v okviru enotnega družbeno

ekonomskega sistema in enotnega* sistema de
litve družbenega dohodka v SFR Jugoslaviji 
samostojno doljča svoje dohodke za opravljanje 
svojih nalog. 

10. člen 
Občina Kranj samostojno gospodari s svoji

mi sredstvi in j ih v skladu s svojimi potrebami 
razporeja v ororačun in sklade.. 



Občina mora s svojimi sredstvi v prvi vrsti 
zagotoviti izvrševanje svojih z ustavo in zakoni 
določenih temeljnih nalog. 

Sredstva, k i j ih nameni občina za razvoj go
spodarstva in drugih dejavnosti, se uporabljajo 
za razširitev materialne osnove v skladu z enot
nimi načeli kreditnega sistema. 

11. člen 
Občina Kranj izvršuje v skladu z zakoni 

funkcije družbene skupnosti, ki se tičejo ureja
nja in izkoriščanja zemljišč in stvari v splošni 
rabi, graditve in uporabe stan sanjskih hiš ter 
urejanja stanovanjsko-komunalnih odnosov. 

12. Člen 
Gospodarski in družbeni razvoj usmerja ob

čina z dolgoročnim programom razvoja ter s 
Srednjeročnimi in kratkoročnimi plani, s pred
pisi in z drugimi ukrepi. 

13. člen 
Pri uresničevanju svojih nalog občina Kranj 

sodeluje z drugimi občinami, in v ta namen 
ustanavlja skupne organe in organizacije, zdru
žuje sredstva, izmenjuje izkušnje ter organizira 
skupne akcije in druge oblike medsebojne po
moč i in sodelovanja. 

Občina lahko pooblasti okraj za opravljanje 
posameznih svojih nalog. 

II . Zadovoljevanje skupnih potreb občanov 
14. člen 

Občina zagotavlja na osnovi programov sklad
no z gospodarskim in družbenim razvojem za
dovoljevanje skupnih potreb občanov na po
dročju izobraževanja in vzgoje, prosvete in 
kulture, telesne kulture in rekreacije, zdravstva, 
socialnega varstva, dela in zaposlovanja, stano
vanjske ter komunalne dejavnosti in preskr
bovali ja. 

Osnova za delitev materialnih sredstev za 
zadAoljevanje skupnih potreb so vsakoletni 
delovni in finančni načrti delovnih in drugih 
organizacij, k i v občini opravljajo zadeve jav
nega pomena, in pogodbe, sklenjene s takimi 
organizacijami. 

Službe za zadovoljevanje skupnih potreb 
občanov se financirajo iz proračunskih dohod
kov, skladov, lastnih sredstev delovnih in dru
gih organizacij, prispevkov občanov in delovnih 
organizacij ter drugih dohodkov. 

15. člen 
Zadovoljevanje skupnih potreb občanov za

gotavlja občina po posebnih organizacijah jav
nih služb, delovnih organizacijah in po svojih 
organih. Te delovne organizacije morajo poročati 
ustanovitelju oziroma pristojnemu svetu občin
ske skupščine o svojem delu in finančnem sta
nju najmanj enkrat letno oziroma na njegova 
zahtevo. 

** 16. člen 
Občina zagotavlja vsem občanom zadovoljitev 

skupnih potreb kot to določajo ustava, zakoni 
ter drugi splošni predpisi in ta statut. 

1. Izobraževanje in vzgoja 
17. člen 

Občina skladno s potrebami celotnega druž
benega razvoja skrbi za splošno, kulturno, teh
nično, strokovno ter družbeno in ekonomsko 
vzgojo in izobraževanje občanov. 

V ta namen ustanavlja in razvija sama ali 
skupno z drugimi družbeno-političnimi skup
nostmi ali delovnimi organizacijami splošne izo
braževalne in strokovne šole ter ustrezne zavode. 

18. člen >r 
V skrbi za izobraževanje na vseh področjih 

gospodarstva in družbenih služb, predvsem pa 
na tistih, kjer so potrebe v občini največje, za
gotavljajo občinska skupščina oziroma delovne 
in druge organizacije kot ustanovitelji potrebna 
sredstva za redno delo; razen tega se dajejo 
občanom ob času šolanja štipendije, brezobrest
na posojila in razne oblike pomoči. i 

19. člen 
Občina razvija varstvo in vzgojo predšolskih 

in šolskih otrok v vzgojno-varstvenih zavodih 
ali v šolah. 

Krajevne skupnosti in druge organizacije 
ustanavljajo vzgojno-varstvene zavode na pod
lagi ugotovljenih potreb. 

Način financiranja teh zavodov se določi z 
ustanovitvenim aktom in s pogodbami, pri čemer 
materialna sredstva za redno poslovanje v prvi 
vrsti zagotavljajo ustanovitelji. 

20. člen 
Občinska skupščina ustanavlja osnovne šole 

po šolskih okoliših; pr i tem upošteva število 
otrok in mladine ter oddaljenost od šole, tako 
da omogoča vsem šoloobveznim otrokom uspeš
no osnovno šolanje v pop_lno razvitih osnovnih 
šolah. 

21. člen 
Šoloobveznim otrokom zag lavlja o b č n a šol

ske knjige brezplačno na način, k i se določi s 
posebnim predpisom. 

Občinska skupščina s posebnim predpisom 
omogoči brezplačen prevoz iz oddaljenejših kra
jev v osnovne šoje, za prevoz y druge šole pa 
lahfco daje olajšave. 

Občina skrbi za organizacijo in prispeva del 
materialnih sredstev za prehrano v šoli. 

22. člen 
Za otroke z motnjami v telesnem in dušev

nem razvoju ter za otroke s hudimi osebnost
nimi motnjami, ki se ne morejo vzgajati v red
nih šolah ali rednih vzgojno-izobraževalnih 
zavodih, ustanavlja občina po potrebi posebne 
šole aH vzgojno-izobraževaine zavode oziroma 
sofinancira take zavode izven svojega območja, 
če se v njih izobražuiejo njeni občani. 

Občina sodeluje pri poklicnem usposabljanju 
tistih otrok z motnjami v telesnem in duševnem 
razvoju, katerim poklicno usposabljanje ni za
gotovljeno iz drugih dru/henih sredstev, starši 
pa poklicnega usposabljanja glede na svoje 
gmotne zmogljivosti ne morejo sami zagotoviti. 

23. člen 
V v'očini je Delavska univerza, ki skrbi za 

izobraževanje odraslih, predvsem za družbeno
ekonomsko izobraževanje občanov ter dopolnju
je njihovo osnovno, splošno, kulturno, tehnično 
in strokovno izobrazbo. 

24. člen 
Zavod za prosvetno pedagoško službo oprav

lja strokovno-analitično in instruktivno kontrol
no delo na vseh šolah ter vzgojnih in izobraže
valnih zavodih in organizira strokovno in druž
beno ekonomsko izpopolnjevanje prosvetnih de
lavcev. 

Zavod opravlja za potrebe občinske skup
ščine tudi strokovne zadeve s področja vzgoje 
in izobraževanja. 

> 2. Kultura in prosveta 

25. člen 
Občina skrbi za zadovoljevanje kulturnih in 

umetniških potreb občanov in zlasti pospešuje 
in razvija kulturno prosvetno dejavnost z na
menom, da dviga splošno kulturno raven obča
nov. 

Občina skrbi za ustanavljanje in delovanje 
muzejev, knjižnic in čitalnic, gledališč, glasbene 
in koncertne dejavnosti, galerij, kinematografov 
in drugih kulturno-prosvetnih organizacij; skrbi 
za varstvo in vzdrževanje kulturnih spomenikov, 
pospešuje amatersko odrsko in drago kulturno 
dejavnost, za načrtno izgradnjo in vzdrževanje 
kulturno-prosvetnih' objektov; pospešuje prire
janje kulturno-prosvetn h manifestacij in pro
slav ter gostovanja tujih kulturnih in umetni
ških skupin; pospešuje in podpira delovanje 
poklicnih in amaterskih kulturnih in prosvetnih 
ustanov, sveta Svobod in prosvetnih društev ter 
drugih organizacij. 

26. člen 
Gorenjski muzej zbira, proučuje, restavrira, 

konservira, ureja in razstavlja v stalnih in ob
časnih razstavah zgodovinsko gradivo s področja 
splošne, kulturne, umetnostne in tehnične zgo
dovine, zgodovine razrednih bojev, delavskega 
gibanja, narodnoosvobodilne borbe in sociali
stične izgradnje. 

Zavod za spomeniško varstvo varuje, prouču
je in popularizira dediščino slovenske in drugih 
kultur ter naravnih znamenitosti; zagotavlja 
potrebne poboje, da bodo kulturni spomeniki 
in naravne znamenitosti po svojem namenu itn. 
pomenu zadovoljili kulturnim potrebam skup 
nesti. 

Osrednja knjižnica zagotavlja z leposlovno, 
po ,o ; o.istvono in strokovno književnostjo 

na različne načine potrebe po širjenju in po
glabljanju znanja, kulture in umetnosti ter po 
moralni in estetski vzgoji mladine in odraslih; 
:»bira, hrani in strokovno obdeluje ter daje v 
uporabo bibliotečno gradivo v znanstvene, učne 
in dokumentacijske namene. Kot matična občin
ska knjižnica v skladu s splošnimi dri-žbenimi 
potrebami in v skladu s kulturno-prosvetnim 
programom občine ustvarja pogoje za uspešno 
in usklajeno knjižničarsko mrežo ter strokovno 
vodi in usmerja vse vrste knjižničarstva v občini. 

Prešernovo gledališče skrbi za vsestranski 
razvoj gledališke dejavnosti v občini, za kvali
tetne predstave in kader ter za gostovanja po
klicnih gledališč; razvija mladinsko gledališče in 
razširja lastno dejavnost na podeželje. 

3. Telesna vzgoja in rekreacija 
27. člen 

Občani skrbijo za zdrav razvoj svojih fizičnih 
in umskih sposobnosti v šolah, po organih sa
moupravljanja v svojih delovnih organizacijah, 
krajevnih skupnostih in drugih organizacijah. 

28. člen 
Občina _krbi za napredek telesne vzgoje in 

rekreacije s tem, da skrbi za pravilen razvoj te-
lcsno-vzgojne dejavnosti v organizacijah, d ruš 
tvih, učnih in vzgojnih zavodih, za izgradnjo a 
vzdrževanje telesno-vzgojnih, športnih in rekrea
cijskih objektov, podpira občinsko zvezo za te
lesno vzgojo, počitniške skupnosti, organizac ie, 
turistična in druga društva pri njihovem delo
vanju in strokovnem usmerjanju telesno-vzgojne 
in rekreacijske dejavnosti. 

4. Zdravstvo 
29. člen 

Namen zdravstvenega varstva v občini je za
gotovitev telesnega in duševnega zdravja obča
nov kot osnovnega pogoja za razvoj njihove 
delovne sposobnosti in ustvarjalnosti, skrb za 
ugodne zdravstvene pogoje matere, otroka ter 
za zdrav razvoj otrok in mladine, odstranjevanje 
vzrokov in posledic obolenj in invalidnosti, za
gotavljanje higienskih razmer za življenje in 
delo in pospeševanje zdravstvene kulture obča
nov. 

30. člen 
Zdravstveno dejavnost opravljajo zdravstve

ni zavodi. 
V zdravstvenih zavodih je občanom zagoto

vljeno: osnovna splošna zdravstvena pomoč v 
ordinacijah splošne prakse zdravstvenih domov 
in obratnih ambulant, obiski zdravnika na domu 
in strokovna bolniška nega na domu, zdravlje
nje bolnikov po specialistih ali v specialnih za
vodih, zobozdravstvena pomoč, zdravstveno 
varstvo in pomoč za žene, otioke in šolsko mla
dino v dispanzerjih, posvetovalnicah in ambu
lantah, prva pomoč in prevoz ponesrečencev, ne
nadno obolelih in težkih invalidnih oseb ter 
porodnic v zdravstvene zavode, zdravstveno 
varstvo za športnike, pomoč patronažne službe 
občanom, k i so posebno izpostavljeni zdravju 
škodljivim vplivom okolja ter težkim invalidom 
brez domače nege med boleznijo in preskrba z 
zdravili v lekarnah. 

31. člen 
Zaradi izboljšanja splošnega zdravstvenega 

stanja prebivalcev izvaja občina preventivno 
zdravstveno varstvo s tem, da skrbi za odkri
vanje škodljivih pojavov za zdravje ljudi, za 
izvajanje higienskih in sanitarnih ukrepov na 
delovnih mestih, objektih javnega značaja in 
prostorih, k j , r se v večjem številu zbirajo ob
čani za izvajanje higienskega nadzorstva nad 
živili in pitno vodo; organizira množične pre
glede zaradi pravočasnega odkrivanja nalezljivih 
in drugih bolezni in zdravstveno-vzgojne akcije; 
skrbi, da se izvajajo druge zdravstvene preven
tivne dejavnosti, ki naj izboljšajo higienske raz
mere, preprečijo obolenja, zmanjšajo umrljivost, 
podaljšajo življenjsko dobo in povečajo delovno 
sposobnost občanov, ter skrbi za izvajanje h i 
gienskega in tehničnega varstva v delovnih or
ganizacijah zaradi zmanjšanja števila nesreč pri 
delu in poklicnih obolenj. 

32. člen 
Zavod za zdravstveno varstvo spremlja irt 

proučuje zdravstveno stanje v občini, higieo^e 
razmere ter organizacijo in delo zdravstvenih 
zavodov uravnava in nadzoruje strokovno delo 



v zdravstvenih zavodih, skrbi za dvig strokov
nosti zdravstvenega kadra in za zdravstveno pro-
svetljevanje občanov, izvaja ukrepe za izbolj
šanje zdravstvenega stanja. 

Za potrebe občinske skupščine opravlja za
vod kot občinski zdravstveni center strokovne 
zadeve s področja zdravstva. 

5. Socialno varstvo 
33. člen 

Občina na področju socialnega varstva skrbi 
za odpravljanje vzrokov in pojavov, k i povzro
čajo vzgojne in socialne probleme; skrbi za var
stvo družine, zlasti za varstvo otrok (rejništvo, 
skrbništvo, razne oblike dnevnega varstva, za
vodsko varstvo in podobno); skrbi za varstvo 
občanov, k i niso zmožni, da bi sami skrbeli zase, 
za svoje pravice in za varstvo svojih koristi; or
ganizira pomoč starim in bolnim osebam na 
domu ali z oddajo v zavodsko varstvo; zagota
vlja denarno in drugo neposredno pomoč social
no ogroženim občanom; skrbi za žrtve fašistič
nega nasilja in borce NOB ter za njihove 
družine, ki potrebujejo posebno pomoč; skrbi 
za habilitacijo mlajših oseb in za rehabilitacijo 
invalidnih in defektnih oseb ter za njihovo 
ustrezno zaposlitev. 

34. člen 
Občani po samoupravnih organih delovnih in 

drugih organizacij ter krajevnih skupnosti 
preprečujejo vzroke za nastanek socialnih pro
blemov in j ih odstranjujejo tam, kjer so že 
nastali. 

Skladno z gospodarskim razvojem skrbi ob
čina za razvoj materialnih pogojev ter«, služb 
in dejavnosti, ki naj zadovoljijo življenjske po
trebe občanov in preprečijo nastanek socialnih 
problemov. 

35. člen 
Strokovno opravljanje nalog preventivnega 

in kurativnega socialnega varstva poveri občina 
socialnim zavodom. Ti lahko tudi opravljajo 
strokovne socialne službe za delovne in druge 
organizacije ter krajevne skupnosti. 

36. člen 
Center za socialno delo spremlja in usklajuje 

delo socialnih služb v delovnih organizacijah, 
krajevnih skupnostih, socialnih zavodih in dru
gih organizacijah ter j im pomaga pri izvrševanju 
njihovih nalog, analizira socialne probleme v 
občini in odkriva njihove vzroke, skrbi za var
stvo socialno ogroženih oseb in rešuje druge 
socialne probleme. Za potrebe občinske skup
ščine opravlja center strokovne zadeve s področ
ja socialnega varstva. 

6. Delo in zaposlovanje 
37. člen 

Občina skrbi za ustvarjanje pogojev, da ob
čani lahko uveljavijo pravico do dela, zlasti z 
razvijanjem produkcijskih sil in materialne os
nove družbenih dejavnosti. 

V skrbi za zagotovitev pravic občanov do dela 
sodeluje občina tudi z drugimi, zlasti sosednjimi 
občinami. 

38. člen 
Službo zaposlovanja delavcev v občini uprav

lja neposredno zavod za zaposlovanje delavcev. 
Ta zavod spremlja zaposlenost ter potrebe go
spodarstva in javnih služb po delavcih ter pred
laga ukrepe za zaposlovanje delavcev; posreduje 
pri zaposlovanju delavcev, pomaga mladini in 
odraslim pri izbiri poklica in skrbi za strokovno 
usposabljanje in prekvalifikacijo začasno neza
poslenih občanov. 

7. Gradnja stanovanj in stanovanjska razmerja 
39. člen 

Da bi se občanom načrtno zagotavljala sta
novanja, sprejema občinska skupščina letne in 
perspektivne programe stanovanjske izgradnje. 
Programi gradnje stanovanj upoštevajo načelo 
racionalnost, način uporabe zemljišč in potrebe 
po graditvi komunalnih naprav. 

40. člen 
Za gradnjo stanovanj nameni občinska skup

ščina vsa v ta namen razpoložljiva lastna sred
stva in sredstva stanovanjskga sklada ter zbira 
sredstva delovnih organizacij in občanov. 

Občinska skupščina s posebnim predpisom 
določi kreditno politiko za stanovanjsko izgrad-

Občina zagotavlja stanovanja in ugodne po
goje za najemanje posojil za gradnjo stanovanj 
predvsem vojaškim in delovnim invalidom, bor
cem NOV in njihovim družinskim članom ter 
občanom, k i uživajo stalno socialno pomoč. 

42. člen 
Občina skrbi za pravilno razdeljevanje sta

novanj, k i so družbena lastnina, za urejanje sta
novanjskih razmerij in za dosledno uveljavljanje 
stanovanjskih pravic občanov. 

43. člen 
Za opravljanje določenih nalog na področju 

gradnje stanovanj, urejanja gradbenih zemljišč 
in vzdrževanja stanovanjskih hiš, ustanovi obči
na poseben zavod. 

8. Komunalne dejavnosti 
44. člen 

Občina z gradnjo komunalnih naprav in or
ganizacijo komunalnih služb zagotavlja zadovo
ljevanje življenjskih potreb -«bčanov in njiho
vih skupnosti glede preskrbe z elektriko, toplot
no energijo in vodo ter skrbi za opravljanje po-
žarno-varnostne službe ter za gradnjo in vzdr
ževan je cest in potov, kanalizacije, javnega zele
nja in nasadov, javne razsvetljave, lokalnega 
prometa, tržnic, pokopališč in za vzdrževanje či
stoče, zunanjega izgleda krajev ter za urejanje 
sprehajališč, razglednih točk in drugih naprav. 

45. člen 
Za pravilno delovanje komunalnih naprav in 

opravljanje komunalnih storitev ustanovi obči
na komunalne in druge organizacije in službe. 
Občina lahko pooblasti te službe za opravljanje 
operativnih in strokovno-upravnih nalog. 

Komunalne organizacije poslujejo po sploš
nih predpisih, ki veljajo za take organizacije> 

in po predpisih, ki j ih izda občinska skupščina. 
46. člen 

Cene za storitve in tarife komunalnih orga
nizacij določa ali potrjuje občinska skupščina. 
Skupščina predpisuje tudi višino prispevkov 
občanov, delovnih in drugih organizacij za upo
rabo komunalnih naprav in za usluge kolektivne 
potrošnje. 

47. člen 
Za izvajanje programa investicij na področju 

komunalnih dejavnosti omogoča občina komu
nalnim organizacijam najemanje kreditov iz po
sebnega sklada. 

Za izgradnjo komunalnih naprav se lahko 
združujejo tudi sredstva delovnih organizacij, 
krajevnih skupnosti, občine, hišnih svetov in ob
čanov. -

Za financiranje izgradnje komunalnih naprav 
po ureditvenem načrtu kraja, naselja ali dela 
mesta, prispevajo sredstva investitorjev stano
vanjskih in poslovnih zgradb v skladu s poseb
nim odlokom občinske skupščine. 

9. Druge dejavnosti 
48. člen 

Občina na podlagi posebnih programov -za
gotavlja skupno z delovnimi organizacijami 
mrežo trgovskih in drugih objektov za normal
no preskrbo in zadovoljevanje potreb občanov, 
družin in gospodinjstev. 

Občina po svojih organih vodi evidenco i» 
kontrolo cen prehrambenih predmetov in gostin
skih ter obrtnih storitev. 

49. Člen 
Občina organizira in zagotavlja pogoje za de

lo drugih javnih služb, kot so služba pravne 
pomoči, veterinarska in druge službe. 

Službe iz prejšnjega odstavka ustanavljajo 
občinska skupščina, krajevne skupnosti ali dru
ge organizacije. 

O načinu financiranja teh služb odloči usta
novitelj. 

III. OBČINSKI NAČRTI I N PROGRAMI 
• 50. člen 

Občina načrtno usmerja in usklajuje razvoj 
gospodarstva in drugih družbenih dejavnosti 
na svojem območju s programi razvoja občine, 
z letnimi in perspektivnimi družbenimi načrti 

ter s programi razvoja posameznih panog go
spodarstva in drugih družbenih dejavnosti, ka
kor tudi z urbanističnimi načrti. 

51. člen 
Z družbenim načrtom občina: 
— usmerja in usklajuje razvoj gospodarstva 

in drugih področij življenja v občini, razvoj ter
ciarnih gospodarskih panog, stanovanjske in ko
munalne izgradnje ter dejavnosti družbenega 
standarda, in sicer skladno s posebnimi pogoji 
občine ter v skladu z osnovnimi sorazmerji 
družbenih planov širših družbeno-političnih skup
nosti; 

— določa osnovna razmerja za predvideni 
razvoj gospodarstva in drugih področij v ob
čini; 

— razporeja v okviru enotnega sistema de
litve družbenega proizvoda sredstva, ki pripa
dajo občini, in določa v okviru svoje pristojno
sti ustrezne ukrepe za delitev družbenega pro
izvoda; 

— daje smernice za uporabo razpoložljivih 
družbenih sredstev, da se zagotovi čim večja 
ekonomičnost vlaganj ter razvoj tistih panog, 
ki se vključujejo v razvoj celotne družbene skup
nosti; 

— določa ukrepe, s katerimi se zagotavl'a 
usklajevanje dohodkov delovnih organizacij in 
posameznikov z uspehi njihovega dela. 

Družbeni načrt občine temelji na proizvod
nih načrtih in razvojnih programih delovnih or
ganizacij, krajevnih skupnosti ter drugih samo
upravnih organizacij v občini in te načrte in 
programe usmerja. 

Občinski družbeni načrt temelji na osnovnih . 
sorazmerjih družbenih načrtov širših družbeno 
političnih skupnosti in upošteva v teh načrtih 
postavljeno razvojno politiko. 

52. člen 
Urbanistični načrti določajo ureditev mesta 

in posameznih naselij, perspektivno kmetijsko 
rajonizacijo, temeljno prometno mrežo, zazidal
ne okoliše, rekreacijske prostore, ureditev voda 
in komunalnih naprav v naseljih, mrežo šolskih, 
zdravstvenih in kulturno-prosvetnih ustanov. V 
urbanističnem načrtu se upoštevajo tudi elemen
ti razvoja, ki j ih določajo medobčinski prostor
ski načrti in regionalni načrti širših družbeno
političnih skupnosti. 

Temelji urbanizacije so dolgoročni programi 
ekonomskega in družbenega razvoja občine. 

53. člen 
Predlog družbenega načrta in programa raz

voja občine sestavijo organi občinske skupščine 
po poprejšnji analizi razvoja v preteklih ob
dobjih in po načelih ter smernicah, ki j ih je 
sprejela občinska skupščina. 

Predlog načrta obravnavajo sveti občinske 
skupščine, zbori volivcev, delovne organizacije, 
družbeno-politične organizacije in društva ter 
krajevne skupnosti. 

Po razpravah in danih predlogih predložijo 
sveti občinske skupščine končni predlog druž
benega načrta in programa v sprejem občinski 
skupščini. Vsak predlog, podan v času razprave, 
ki ni upoštevan v končnem predlogu, obravnava 
občinska skupščina in o njem odloči. 

Letni družbeni načrt se predloži občinski 
skupščini do 31. decembra ?a naslednje leto. 

54. člen 
Načrti gospodarskega in družbenega razvoja, 

ki jih je sprejela občinska skupščina, so obvezni 
za vse delovne in druge organizacije in občane. 

55. člen 
Občinska skupščina spremlja izpolnjevanje 

družbenega načrta občine, obravnava njegovo 
izpolnjevanje četrtletno in sprejema ukrepe. 

Delovne in druge organizacije so dolžne da
jati občinski skupščini in njenim organom redna 
poročila o izpolnjevanju družbenega načrta. 

Občinska skupščina po obravnavi poročil ob
javi podatke o izpolnitvi družbenega načrta in 
sklepe, ki j ih je v zvezi s tem sprejela. 

IV. OBČINSKA SREDSTVA 
56. člen 

Občina uresničuje svoje naloge s sredstvi, 
k i so ustvarjena v občini in j i pripadajo pc 
delitvi dohodka, s sredstvi, k i izvirajo iz ob 
veznosti občanov in s sredstvi, ki j ih na pod 
lagi proste odločitve združujejo delovne in dru 
ge organizacije ter občani v občini. 



57. člen 
Dohodki občine so določeni z zakoni ali pa 

j ih predpisuje samostojno občinska skupščina v 
okviru zakonitih predpisov. 

Delovne organizacije, krajevne skupnosti in 
državljani lahko združujejo svoja sredstva za 
krepitev in razširitev materialne osnove in za 
kritje skupnih potreb občanov, oziroma za raz
vijanje in napredek določenih dejavnosti skup
nega pomena. 

Občinska skupščina lahko v skladu z zakoni
timi predpisi predpisuje določene dajatve go
spodarskim organizacijam in posameznikom; pri 
tem upošteva dejanske skupne potrebe v občini, 
materialne možnosti občanov, nivo splošne po
trošnje in gibanje osebnega in družbenega stan
darda. 

Občinska skupščina lahko razpiše posojilo. V 
razpisu se določi višina posojila, roki m način 
vračanja. 

58. člen 
Za izgradnjo objektov za zadovoljitev skup

nih potreb občanov se lahko uvede krajevni 
samoprispevek. 

Občinska skupščina lahko uvede krajevni 
samoprispevek za del območja ali za celotno ob
močje občine. Za uvedbo krajevnega samopri
spevka v delu ali v celi občini pa se morajo 
izreči volivci območja, za katerega je krajevni 

.samoprispevek predpisan, in sicer na referendu
mu. 

Krajevni samoprispevek se sme uporabljati 
samo za namene, za katere je bil uveden. 

1. Sredstva proračuna 

59. člen 
Načela in smernice za izdelavo proračuna 

daje občinska skupščina v na podlagi razprav in 
analize devetmesečne izvršitve dohodkov in iz
datkov proračuna ter ocene gibanja gospodar
stva v tekočem letu, in j ih tudi objavi. 

Oddelek za finance zbere predloge proračun
skih potreb temeljnih upravnih organov, samo
stojnih organov in služb, družbeno-političnih 
organizacij, krajevnih skupnosti in drugih korist-
nikov proračuna. 

Predloge obravnava svet za finance in da pr i 
stojnemu upravnemu organu smernice za izde
lavo osnutka proračuna. 

Osnutek proračuna obravnava svet za finan
ce, potem ko so o* njem razpravljali tudi drugi 
sveti občinske skupščine, in izdela p n i predlog 
proračuna. Na razpravo za izdelavo prvega pred
loga proračuna lahko povabi predstavnike sa
moupravnih organov koristnikov proračuna. 

Prvi predlog proračuna da svet za finance 
v razpravo občinskemu odboru SZDL, občinske
mu sindikalnemu svetu, zborom volivcev, krajev
nim skupnostim, strokovnim organizacijam in 
združenjem. 

O predlogih, danih na razpravah in o prvem 
predlogu proračuna, ponovno razpravljajo vsi 
sveti občinske skupščine, svet za finance pa se
stavi dokončni predlog proračuna, k i ga_predloži 
v obravnavo občinski skupščini skupno s pred
logi in mnenji, k i j ih ni upošteval. 

Občinska skupščina po obravnavi predloga 
proračuna, predlogov in mnenj sprejme prora
čun, ki je sestavljen iz odloka in posebnega 
dela: ta vsebuje pregled vseh dohodkov in iz
datkov proračuna in proračunskih skladov. 

60. člen 
Izvrševanja proračuna spremlja svet za f i 

nance ob sodelovanju z drugimi pristojnimi 
sveti in o tem obvešča občinsko skupščino. 

Zaključni račun o izvršitvi proračuna sprejme 
občinska skupščina. 

2. Skladi 

61. člen 
Občina ima sklade za financiranje tistih de

javnosti, za katere so potrebna stalna i n j r a jna 
sredstva. Z njimi usmerja razvoj gospodarskih 
in družbenih dejavnosti, k i so skupnega pomena 
za družbeni napredek občine. 

Občina ima naslednje sklade: 
1. investicijski sklad, 
2. stanovanjski sklad, 
3. sklad za šolstvo, 
4. sklad skupnih rezerv gospodarskih organiza

cij . 

5. komunalni sklad, 
6. sklad za razvoj obrti, gostinstva in komunal

nih podjetij, 
7. sklad' za gozdarstvo, 
8. sklad za kmetijstvo, 
9. sklad za borce NOV, 

10. sklad za financiranje kulturno-prosvetne de
javnosti, 
11. sklad za financiranje telesno-vzgojne dejav
nosti, 
12. gasilski sklad. 

Občina lahko ustanovi še druge sklade. Skla
di se ustanavljajo in ukinjajo z odlokom ob
činske skupščine. 

62. člen 
Skladi so pravne osebe, če je tako določeno 

z aktom o ustanovitvi. 
Sklade upravljajo upravni odbori, k i j i h ime

nuje občinska skupščina. 

63. člen 
Sredstva skladov se razdeljujejo po progra

mih in smernicah, ki j ih določi občinska skup
ščina. 

Iz skladov se dajejo krediti po natečaju, do
tacije in druga sredstva, ki se dajejo brez ob
veznosti vrnitve, pa po finančnih načrtih in po 
sklepih organov upravljanja. I 

64. člen 
Skladi, ki praviloma dajejo sredstva kot kre

dite, se vodijo pri komunalni banki Kranj; za te 
sklade upravlja komunalna banka tudi finančno 
in administrativno poslovanje. 

Za sklade, ki niso kreditnega značaja, oprav
lja finančno poslovanje oddelek za finance ob
činske skupščine, administrativno-tehnično pa 
organ, ki je določen z ustanovitvenim aktom. 

65. člen 
-p 

Skladom pripadajo sredstva po ustanovitve
nih odlokih, družbenem planu in drugih prepisih. 

Organi družbenega upravljanja skladov mo
rajo dajati občinski skupščini na njeno zahtevo 
občasna poročila, letna pa ob predložitvi letnih 
zaključnih računov. 

3. Denarni zavod 
66. člen 

Občina ustanovi kot svoj denarni zavod ko
munalno banko in sicer sama ali skupaj z dru
gimi občinami. 

Pri komunalni banki se nalagajo sredstva, s 
katerimi občina sama razpolaga in sredstva 
občinskih skladov. 

67. člen 
Komunalna banka gospodari s sredstvi in 

izvaja kreditno politiko v skladu z letnim in 
perspektivnim družbenim načr tom občineO 

Komunalna banka daje občinski skupščini 
poročilo o svojem poslovanju najmanj enkrat 
letno. 

V. Občinska skupščina in njeni organi 

1. Občinska skupščina 
a) Organizacija in dek> 

68. člen 
Občinska skupščina je najvišji organ oblasti 

in organ družbenega samoupravljanja v okviru 
pravic in dolžnosti občine. 

Občinska skupščina določa politiko in odloča 
o drugih temeljnih vprašanjih, k i imajo pomen 
za politični, gospodarski, kulturni in družbeni 
razvoj občine, sprejema predpise, družbeni plan 
in proračun ter druge splošne akte, določa te
meljno organizacijo in pooblastila svojih orga
nov, voli javne funkcionarje, obravnava stanje 
in splošne probleme pravosodja, izvršuje pro
računsko kontrolo, kontrolo nad delom politič-
no-izvršilnih in upravnih organov ter družbeno 
nadzorstvo v občini. 

69. člen 
Občinsko skupščino sestavljata občinski zbor 

in zbor delovnih skupnosti. 
Občinski zbor in zbor delovnih skupnosti 

imata po 50 odbornikov. 

70. člen 
Občinska skupščina opravlja zadeve iz svoje

ga delovnega področja na sejah svojih zborov, 
po svojih svetih in komisijah ter po organih 
občinske uprave. 

Samo na sejah občinska skupščina: 
— sprejema in spreminja občinski statut; 
— sprejema družbeni načrt, program razvoja 

občine in urbanistični načrt; 
— sprejema proračun in zaključni račun; 
— sprejema splošne predpise; 
— ustanavlja delovne organizacije in sklade 

in odloča o njihovem prenehanju; 
— nadzoruje delo vseh organov in organizacij 

v občini in delo svojih organov ter j im daje 
smernice; 

— proučuje poročila, analize in elaborate z 
raznih področij dejavnosti v občini ter na pod
lagi teh sprejema sklepe, priporočila in ustrezne 
ukrepe; 

— nadzoruje uporabo družbenih sredstev in 
delitev dohodka delovnih organizacij; 

— sprejema resolucije in daje priporočila 
organom družbenega upravljanja; 

— najema in razpisuje občinska posojila; 
— voli in razrešuje predsednika in podpred

sednika občinske skupščine, člane svetov in ko
misij skupščine in delegate v širše družbeno
politične skupnosti, sodnike občinskega sodišča, 
občinskega sodnika za prekrške, imenuje in raz
rešuje tajnika občinske skupščine in starešine 
temeljnih upravnih organov ter opravlja druge 
volitve in imenovanja oziroma razrešitve; 

— sklepa o povračilu stroškov odbornikom 
ter članom jsvetov in komisij; 

— obravnava sklepe zborov volivcev in spre
jema ukrepe glede njihove izvršitve; 

— sklepa o razpisu občinskega referenduma; 
— proglaša zaslužne osebe za častne občane; 
— sprejema svoj poslovnik; 
— odloča o drugih vprašanjih, predpisanih z 

ustavo, zakonom ali s tem statutom. 

71. člen 
Občinska skupščina mora najmanj enkrat 

letno obravnavati poročila: 
— o delu svetov in komisij, s 
— o delu krajevnih skupnosti in zborov vo

livcev, 
— o delu upravnih organov. 
Skupščina obravnava tudi poročila o delu dru

gih organov in organizacij, če je to z zakonom, 
določeno alj če sama tako določi. 

Poročila o delu svojih organov predloži ob
činska skupščina v obravnavo zborom volivcev. 

72. člen 
Občinska skupščina lahko kot splošni zbor 

občine skupno s predstavniki družbeno-političnih 
organizacij in društev obravnava vprašanja, k i 
so splošnega pomena za občino. 

Na način, določen v prejšnjem odstavku, ob
ravnava občinska skupščina zlasti predloge spre
memb statuta, predloge družbenih načrtov, 
programov razvoja občine, urbanističnih načrtov, 
občinskega proračuna in programe skladov. 

O sklicanju in predlogu dnevnega reda za 
tako sejo odločita sporazumno predsednik ob
činske skupščine in predsednik občinskega od
bora SZDL. 

73. člen 
Zbora občinske skupščine delata in odločata 

praviloma skupno. Vsak zbor lahko sklene, da 
bo ločeno obravnaval in odločal o posameznih 
vprašanjih iz delovnega področja občinske skup
ščine. 

Razen v zadevah, ko je določena pristojnost 
z ustavo ali zakonom, lahko zbor delovnih skup
nosti odloči, da bo razpravljal in odločal ločeno 
tudi o vprašanjih s področja gospodarstva, dela, 
kulture in prosvete, zdravstva, socialnega var
stva in socialnega zavarovanja, zlasti pa lahko 
samostojno razpravlja in ocMoča o vprašanjih 
napredka in pospeševanja proizvodnje in delit
ve sredstev delovnih organizacij. 

V izključni pristojnosti posaneznega zbora 
so volitve predsednika zbora, vohtve mandatno 
imunitetne komisije in razpis nadomestnih vo
litev odbornikov zbora. 

74. člen 
Občinska skupščina dela po delovnem pro

gramu, k i ga sestavi v začetku leta na lastno po
budo in na predlog svojih organov in delovnih 
organizacij. 

75. člen 
Seje občinske skupščine sklicuje predsednik 

občinske skupščine na svojo pobudo <-li na za
htevo ene petine odbornikov po.vaiv.eznega zbora, 
na Dredloe svela ali komisije skupščine, občuv 



škega odbora SZDL in občinskega sindikalnega 
sveta. 

Pravico dajati občinski skupščini predloge o 
zadevah iz njenega delovnega področja imajo 
predsednik in odborniki skupščine, poslanci zvez
ne skupščine in skupščine SR Slovenije, sveti 
in komisije občinske skupščine. 

Sklicanje sej občinske skupščine z navedbo 
predloga dnevnega reda se objavi v lokalnem 
časopisu. 

76. člen 
Skupnim sejam zborov občinske skupščine 

predseduje predsednik občinske skupščine, če 
je ta zadržan ali odsoten, pa podpredsednik. 
Seje posameznega zbora vodi predsednik zbora. 

77. člen 
Občinska skupščina sklepa na skupni seji 

obeh zborov veljavno, če je na seji navzoča ve
čina odbornikov vsakega zbora. 

Vsak zbor občinske skupščine sklepa veljav
no, če je na seji navzoča večina njegovih od
bornikov. 

Občinska skupščina in zbora sprejemajo skle
pe z večino glasov navzočih odbornikov. 

Statut občine, družbeni načrt, proračun in 
urbanistični načrt se sprejemajo z večino glasov 
vseh odbornikov obeh zborov. 

78. člen 
Glasovanje na seji je praviloma javno. Ob

činska skupščina iahko odloči, da se o posamez
nih vprašanjih glasuje tajno. 

Seje občinske skupščine so javne, iz utemelje
nih razlogov pa skupščina lahko sklene, da se 
javnost izključi. 

79. člen 
Občinska skupščina pri izvrševanju svojih 

nalog sprejema splošne predpise, odločbe in 
druge sklepe. 

Splošni predpisi so odloki, odredbe in navo
dila, statut občine, družbeni načrt in proračun. 

Občinska skupščina lahko za določanje na
čelnih stališč ali za usmerjanje delovanja in za 
reševanje posameznih vprašanj v delovnih in 
drugih organizacijah sprejema resolucije in pri
poročila. 

SO. člen 
Kadar odločata oba zbora na ločenih sejah, 

mora biti predpis ali sklep izglasovan v enakem 
^besedilu. 

Poslovnik skupščine določa postopek v p : i -
merih, kadar se zbora o besedilu predpisa ali 
sklepa ne sporazumeta. 

81. člen 
Vse akte občinske skupščine podpihuje pred

sednik, razen če ni s predpisi drugače določeno. 
Splošni akti občinske skupščine se objavljajo 

v uradnem vestniku. V tem listu se objavljajo 
tudi drugi sklepi, če tako dotači skupščina. 

Predpisi začnejo veljati osmi dan po objavi 
v uradnem vestniku, razen če ni s predpisom 
drugače določeno. 

ti. člen 
Podrobnejši predpisi o delu občinske skup

ščine in posameznih zborov .a sejah sc določijo 
s poslovnikom. 

b) Odbornici 
S3. člen 

Odbornike občinskega zbora volijo neposred
no občani, odbornike zbora delovnih skupnosti 
pa delovni ljudje, ki s-: na območju občine za
posleni v delovnih organizacijah, državnih orga
nih, druž.jeno-političnih organizacijah in društ
vih, kmetje — člani zadruge ali druge delovne 
organizacije ter drugi občani, ki delajo na ob
močju občine in za katere je to določeno z za
konom. 

Za odbornike občinskega zbora je lahko iz
voljen vsak občan, ki ima volilno pravico, za 
odbornika zbora delovnih skupnosti pa vsak de
lovni človek, ki lahko voli v ta zbor, kakor tudi 
član o»gana upravljanja delovne organizacije oz. 
delovne skupnosti, član organa upravljanja zdru
ženja delovnih organizacij, sindikalni funkcionar 
ter funkcionar družbeno-politične organizacije 
v' občini 

84. člen 
Odborniki občinske skupščine se voliio za 

štiri leta. Vsai.o drugo leto se voli polovica 
članov vsakega zbora občinske skupščine. 

Po razpisu splošnih volitev vseh članov ob
činske skupščine določi občinska skupščina na 
svojem prvem sestanku, katerim članom traja 
prva mandatna doba dve leti. 

Način volitev in odpoklica odbornikov sta 
predpisana z zakonom. 

85. člen 
Odbornik enega zbora ne more biti hkrati 

odbornik drugega zbora. 
Nihče ne more biti dvakrat zaporedoma 

odbornik istega zbora občinske skupščine. Od
bornik občinske skupščine, ki je bil izvoljen za 
odbornika okrajne skupščine, obdrži mandat 
odbornika občinske skupščine. V naslednji man
datni dobi je lahko ponovno izvoljen za odbor
nika občinske skupščine, vendar v tej mandatni 
dobi ne more biti ponovno izvoljen v okrajno 
skupščino. 

Uslužbenec občinske uprave in sodnik občin
skega sodišča ne more ta biti hkrati odbornik 
občinske skupščine. 

86. člen 
Odborniku občinske skupščine preneha man

dat, če izgubi volilno pravico, zaradi odpoklica, 
zaradi odpovedi mandatu, če je obsojen na ka
zen zapora, daljšo od šestih mesecev ali na 
hujšo kazen, ali če je obsojen zaradi kaznivega 
dejanja, storjenega iz koristol jubja, če sprejme 
službo v občinski upravi, ali če je izvoljen za 
sodnika občinskega sodišča. 

87. člen 
Odborniki občinske skupščine imajo pravico 

in dolžnost: 
— udeleževati se sej občinske skupščine in 

njenih organov in sodelovati pri njihovem delu; 
— pregledati zadeve, ki se pripravljajo za 

seje občinske skupščine ali njenih organov, 
kakor tudi gradivo, ki je v zvezi s takimi zade
vami; 

— predlagati skupščini sprejetje splošnih 
predpisov, odločb ter sklepov v posameznih za
devah; 

— zahtevati pojasnilo v posameznih zadevah 
(interpelacija), predlagati spremembe in dopol
nitve besedila aktov (amandmaji) in predlagati, 
da se zadeva odloži z dnevnega reda ali da se 
obravnavanje preloži; 

— sprožiti obravnavanje in odločanje o ka
teremkoli vprašanju splošnega pomena za ob
čino, za širšo družbeno skupnost ali za ob
močje lastne volilne enote; 

— poročali volivcem na zborih volivcev, na 
sestankih družbeno-političnih organizacij in ob 
drugih prilikah o delu občinske skupščine; 

— skrbeti, da se zbori volivcev v njihovi vo
lilni enoti redno sklicujejo, aktivno sodelovati 
v delu ter zborov ter skrbeti, da sklepe izvršijo 
pristojni organi; 

— zahtevati strokovno pomoč upravnih orga
nov za opravljanje svoje dolžnosti v občinski 
skupščini ter v ta namen uporabljati publikacije 
in strokovno knjižnico občine. 

88. člen 
Dolžnost odbornikov občinske skupščine je 

častna družbena funkcija. 
Odborniki imajo pravico do povračila de

janskih stroškov, ki so nastali z opravljanjem 
njihove dolžnosti, če pa opravljajo stalno delo 
v skupščini, pa tudi pravico do mesečne na
grade. Višino in način povračila določi občinska 
skupščina. 

89. člen 
Odborniki občinske skupščine so za opravlja

nje svoje dolžnosti odgovorni občanom in občin
ski skupščini. 

90. člen 
Odbornik občinske skupščine ne sme biti po

klican na odgovornost, ne sme se mu vzeti pro
stost in tudi ne sme biti kaznovan za glasovanje 
ali mnenje, izraženo v občinski skupščini. 

Za kaznivo dejanje, ki se preganja po uradni 
dolžnosti, ni dovoljeno odborniku občinske skup
ščine brez privolitve njegovega zbora vzeti pro
stost ali začeti kazenski postopek; če zbor ni 
zbran, da privolitev mandatno-imunitetna komi
sija; zbor, ki mu odbornik pripada, mora pozneje 
privolitev potrditi. Privolitev ni potrebna, če gre 
za kaznivo dejan ie, za katero je preiskovalni 
zapor obvezen, ali če je bil odbornik zaloten 
pri kaznivem dejanju, za katero ie predpisana 
kazen strogega zapora ali hujša kazen. 

2. Organi občinske skupščine 
91. člen x 

Organi občinske skupščine so predsednik, 
komisije, sveti in upravni organi. 

a) Predsednik 
92. čien 

Občinska skupščina izvoli izmed sebe pred
sednika. 

Predsednik skupščine se izvoli na podlagi po
samične kandidature, ki jo vloži najmanj 10 
odbornikov. 

Občinska skupščina ima lahko tudi enega ali 
več podpredsednikov. Podpredsednik se izvoli 
enako kot predsednik. 

Če je predsednik občinske skupščine začasno 
odsoten ali zadržan, ga nadomestuje podpred
sednik. 

Podpredsednik opravlja določene zadeve iz 
delovnega področja predsednika v mejah, ki j ih 
določi občinska skupščina. 

93. člen 
Predsednik predstavlja občinsko skupščino 

in zastopa občino kot pravno osebo pred držav
nimi in drugimi organi ter v pravnih razmerjih 
nasproti fizičnim in pravnim osebam; pred
sednik lahko v posameznih primerih pooblasti 
koga drugega, da zastopa občino. 

Predsednik skrbi za pripravo sej občinske 
skupščine in njenih zborov, sklicuje in vodi seje, 
skrbi za delo občinske skupščine in njenih or
ganov in za izvršitev sklepov občinske skupščine. 

Predsednik usklajuje delo komisij in vetov 
in skrbi, da komisije in sveti opra ' s oje 
funkcije do občinske skupščine, organov druž
benega upravljanja in organov uprave. 

Predsednik lahko zahteva od komisije ali sve
ta, naj postavi na dnevni red svoje seje posa
mezna vprašanja s svojega področja. Komisija 
oziroma svet mora taka vprašanja obravnavati 
in o njih sklepati. 

Predsednik skrbj za usklajevanje dela kra
jevnih skupnosti. 

Predsednik skrbi za usklajevanje dela občin
skih upravnih in drugih organov, kadar oprav
ljajo kot strokovni organi opravila v zvezi s 
pripravljanjem, sprejemanjem in izvrševanjem 
sklepov občinske skupščine, njenih komisij in 
svetov. 

Predsednik lahko zahteva od tajnika ali od 
starešin upravnih organov podatke in poročila, 
ki so potrebna za delo skupščine in njenih or
ganov oziroma za izvajanje njihovih sklepov. 

Predsednik je za svoje delo odgovoren občin
ski skupščini. 

94. člen 
Za svoje delo v občinski skupščini ima pred

sednik pravico do stalne mesečne nagrade in do 
plačanega letnega dopusta. 

Mesečno nagrado določi občinska skupščina. 
Stalna mesečna nagrada in plačan letni do

pust pripadata tudi podpredsedniku, če stalno 
opravlja svoje dolžnosti v občinski skupščini. 

b) Komisije občinske skupščine 
95. člep 

Za proučevanje posameznih vprašanj, za pri
pravo predlogov in za opravljanje drugih zadev 
iz svojega delovnega področja ima lahko občin
ska skupščina stalne in začasne komisije. 

Stalne komisije opravljajo zadeve, določene 
s tem statutom. Mandat članov stalnih komisij 
traja dve leti. 

Začasne komisije ustanovi občinska skupšči
na s posebnim odlokom, s katerim določi njiho
vo delovno področje in sestav. V začasne komi
sije se lahko izvolijo poleg odbornikov tudi 
občani, ki s svojim znanjem in izkušnjami lahko 
pripomorejo k uspešnejšemu delu komisij. 

96. člen 
Občinska skupščina ima tele stalne komisije 

z naslednjim številom članov: 
— kbmisija za volitve in imenovanja — 9 

članov, L 

— komisija za družbeni nadzor — 7 članov, 
— komisija za prošnje in pritožbe — 7 članov, 
— komisija za narodno obrambo — 9 članov. 
Vsak zbor občinske skupščine ima svojo man-

datno-imunitetno komisijo, ki šteje 3 člane. 
V komisijo za volitve in imenovanja in za 

prošnie in pritožbe izvoli občinska skupščina 
po 5 članov, občinski odbor SZDL in občinski 



sindikalni svet pa delegirata v komisijo za volit
ve in imenovanje po 2 člana, v komisijo za proš
nje in pritožbe pa po 1 člana. 

97. člen 
Mahdatno-imunitetna komisija vsakega zbora 

občinske skupščine obravnava vprašanja v zvezi 
z imunitetnimi pravicami članov zbora, s pre
nehanjem mandatov odbornikov, z razpisom vo
litev na izpraznjena mesta in v zvezi z verifi
kacijo mandatov novoizvoljenih odbornikov, in 
o tem poroča zboru. 

Komisija za volitve in imenovanja obravna
va vprašanja v zvezi z volitvami oziroma imeno
vanjem članov občinske skupščine in drugih 
funkcionarjev ter daje skupščini ustrezne pred
loge; ta komisija obravnava splošna vprašanja 
kadrovske politike in po načelih, ki j ih sprejme 
skupščina, usmerja in vodi kadrovsko politiko v 
občini. 

Komisija za družbeni nadzor nadzira način 
uporabe družbenih sredstev po delovnih in dru
gih organizacijah in predlaga občinski skupščini 
ukrepe za pravilno uporabo teh sredstev; pro
učuje delovanje služb, k i opravljajo nadzor nad 
zakonitostjo dela organov uprave, delovnih in 
drugih organizacij in občanov, ugotavlja krši
tve zakonitosti in družbene discipline in 
predlaga pristojnim organom, da.sprejmejo po
trebne ukrepe; predlaga občinski skupščini ali 
posameznemu zboru priporočila. 

Komisija za prošnje in pritožbe obravnava 
prošnje, pritožbe in predloge, k i j ih občani in 
delovne organizacije pošiljajo občinski skupšči
ni, preverja njihovo utemeljenost in daje pred
loge občinski skupščini, kako naj se posamezna 
zadeva reši; predlaga ukrepe, k i j ih je treba 
sprejeti, da se odpravijo ugotovljene nepravilno
sti v delu organov občinske skupščine in v de
lovnih in drugih organizacijah, proučuje in so
deluje pri obravnavanju pojavov in problematike 
dela občinskih organov ali organizacij. Komi
sija lahko pri obravnavi posameznega primera 
zasliši stranko oziroma predstavnika organa ali 
delovne in druge organizacije, v katerih delovno 
področje spada zadeva, lahko pa tudi zahteva, 
da se j i predložijo na vpogled spisi. Komisija 
lahko zaradi odprave ugotovljenih nepravilnosti 
samostojno daje priporočila. 

Komisija za narodno obrambo skrbi za izva
janje predpisov s področja narodne obrambe. 

c) Sveti 
98. člen 

Sveti občinske skupščine so polilično-izvršilni 
organi občinske skupščine in organi družbenega 
samoupravljanja na področju, za katero so usta
novljeni. 

Sveti občinske skupščine skrbijo za uresni
čevanje politike in za izvrševanje zakonov, druž
benih planov in drugih aktov skupščine, dajejo 
predloge za določitev politike občinske skupšči
ne in za sprejem njenih aktov, sprejemajo pred-, 
pise, za katere so pooblaščeni, določajo splošne 
smernice za delo upravnih organov in opravljajo 
druge politično-izvršilne zadeve. 

99. člen 
Občinska skupščina ima tele svete : 
— svet za občo upravo in notranje zadeve, 
— svet za finance, 
— svet za industrijo, 
— svet za blagovni promet, 
— svet za obrt, 
— svet za turizem, 
— svet za kmetijstvo in gozdarstvo, 
— svet za delo, 
— svet za urbanizem in gradbene zadeve, 
— svet za komunalne zadeve, 
— svet za vzgojo in izobraževanje, 
— svet za strokovno izobraževanje, 
— svet za prosveto in kulturo, 
— svet za telesno vzgojo, 
— svet za zdravstvo, 
— svet za socialno varstvo, 
— svet za varstvo družine. 
Vsak svet ima predsednika in 12 članov. 
Svete občinske skupščine sestavljajo člani, ki 

jih delegirajo vanje delovne in druge organiza
cije ter člani, k i j ih izvoli občinska skupščina 
izmed svojih članov in izmed drugih oseb. Se
stava svetov se določi s posebnim predpisom. 

Mandat članov svetov traja dve leti. 
100. člen 

Svet za občo upravo in notranje zadeve oprav
lja zadeve s področja organizacije in dela uprave, 
sistemizacije delovnih mest, uslužbenskih raz

merij, strokovnega izobraževanja uslužbencev in 
delavcev in izboljšanje dela v občinski upravi, 
zadeve varstva javnega reda in miru, varnosti 
prometa, ljudi, osebnega in družbenega premo
ženja, zadeve matične službe, požarnovarnos tne 
službe in zadeve civilne zaščite; svet opravlja 
tudi druge zadeve, k i ne spadajo v pristojnost 
drugih svetov občinske skupščine. 

Svet za finance obravnava predlog občinskega 
proračuna in zaključnega računa, opravlja za
deve v zvezi z izvajanjem proračuna in druge 
zadeve s področja financ ter premoženjsko
pravne zadeve. 

Svet za industrijo obravnava zadeve s pod
ročja industrije. 

Svet za blagovni promet obravnava zadeve 
s področja blagovnega prometa. 

Svet za obrt obravnava zadeve s področja 
obrtništv a. 

Svet za turizem opravlja zadeve s področja 
turizma. 

Svet za kmetijstvo in gozdarstvo opravlja za
deve s področja kmetijstva, gozdarstva, lova, 
ribolova in vodnega gospodarstva. 

Svet za delo opravlja zadeve s področja dela, 
posredovanja dela in socialnega zavarovanja. 

Svet za urbanizem in gradbene zadeve oprav
lja zadeve s področja regulacije mesta, urbani
stičnih zasnov, določanje zazidalnih območij in 
druge zadeve s področja urbanizma ter zadeve 
s področja gradbeništva. 

Svet za komunalne zadeve opravlja zadeve s 
področja prometa in cest ter druge komunalne 
zadeve, zadeve s področja stanovanjske politike 
in varstva stanovanjskih pravic občanov. 

Svet za vzgojo in izobraževanje opravlja za
deve s področja šolstva ter predšolske in po 
šolske vzgoje. 

Svet za strokovno izobraževanje opravlja za
deve s področja strokovnega izobraševanja. 

Svet za prosveto in kulturo opravlja zadeve 
s področja ljudske prosvete in druge zadeve s 
področja prosvetnega in kulturnega dela. 

Svet za telesno vzgojo opravlja zadeve s pod
ročja telesne vzgoje. 

Svet za zdravstvo opravlja zadeve s področja 
zdravstva. 

Svet za socialno varstvo opravlja zadeve s 
področja splošnega varstva, skrbništva in druge 
zadeve socialnega varstva. 

Svet za varstvo družine opravlja zadeve s 
področja varstva družine in skrbništva mlado
letnih. 

101. člen 
Sveti opravljajo naloge iz svojega delovnega 

področja na sejah. 
Delo- na sejah se uredi s poslovnikom, ki ga 

sprejme svet. 
Kadar posamezna zadeva spada v delovno 

področje dveh ali več svetov, se sveti sestanejo 
na skupne seje; to velja zlasti za sestavo pred
logov družbenega načrta, proračuna, programov 
razvoja in urbanističnega načrta. 

Kadar svet obravnava delo krajevne skupno
sti, delovne ali druge samoupravne organizacije, 
mora biti na sejo povabljen tudi zastopnik take 
organizacije. 

102. člen 
Sveti so za svoje delo odgovorni občinski 

skupščini. 
d) Občinska uprava 

103. člen 
Občinski upravni organi izvršujejo zakone, 

družbene plane in druge akte občinske skupšči
ne, izvajajo politiko, ki je bila določena, spre
mljajo stanje na ustreznem področju, organizi
rajo in opravljajo določene službe, odločajo v 
upravnih zadevah, izvajajo upravno nadzorstvo 
in druge upravne dejavnosti, pripravljajo akte 
in opravljajo druge strokovne zadeve za občin
sko skupščino ter za komisije in svete občinske 
skupščine. 

104. člen 
Upravni organi so temeljni in posebni. 
Temeljni upravni organi so: 
— oddelek za občo upravo, 
— oddelek za finance, 
— oddelek za gospodarstvo, 
— oddelek za družbene službe, 
— oddelek za notranje zadeve, 
— oddelek za narodno obrambo. 
Posebni upravni organi so: 
— Zavod za kataster in izmero zemljišči 
— Krajevni urad Besnica. Cerkje, Gorice, Je

zersko, Mavčiče, Naklo, Preddvor, Predoslje, 
Šenčur, Trboje in Zabnrva. 

Posebna organa v občini sta občinsko javno 
pravobranilstvo in občinski sounik za prekrške . 

105. člen 
Oddelek za občo upravo opravlja zadeve s 

področja organizacije občinskih organov in za
vodov ter sistemizacije delovnih mest in usluž
benskih razmerij, skrbi za organizacijo in na
predek upravnega poslovanja; opravlja splošno 
pisarniško službo in tehnične službe; opravlja 
druge zadeve iz pristojnosti občinske uprave, 
ki niso dane v delovno področje drugih uprav
nih organov. 

Oddelek za finance opravlja upravne zadeve 
v zvezi s pripravo proračuna in zaključnega ra
čuna, spremlja izvrševanje proračuna in finanč
no izvrševanje občinskega družbenega plana, 
opravlja računovodsko službo za občinski pro
račun in sklade, gospodari s premičnim in ne
premičnim premoženjem v upravi občinske 
skupščine in njenih organov in skrbi za njegovo 

-vzdrževanje, opravlja upravne zadeve na področ
ju premoženjskopravnih razmerij glede zemljišč 
družbenega premoženja; odmerja in izterjuje 
davke in druge davščine od občanov. 

Oddelek za gospodarstvo opravlja upravne 
zadeve na področju gospodarstva (industrije, 
obrti, blagovnega prometa, gostinstva, turizma, 
kmetijstva, gozdarstva, lova in ribolova), za
deve iz pristojnosti tržne, kmetijske, gozdarske, 
veterinarske inšpekcije in inspekcije dela, za
deve iz občinske pristojnosti na področju siste
ma osebnih dohoditov, strokovnih kvalifikacij 
in strokovne izobrazbe delavcev in uslužbencev 
v gospodarstvu, z:.deve posredovanja deia, higi-
enskotehničnega varstva in zaščite dela, strokov
no pripravlja in obdeluje.občinski družbeni plan 
in druge zadeve s področja planiranja; upravne 
zadeve s področja gradbeništva in gradbene 
inšpekcije, urbanizma, prometa, komunalnih 
zadev (gradnja in vzdrževanje občinskih cest in 
mostov, kanalizacije in vodovodov, vzdrževanje 
čistoče, urejanje in vzdrževanje parkov in na
sadov) in zadev s področja stanovanjske zako
nodaje. 

Oddelek za družbene službe opravlja zadeve 
s področja vzgoje in izobraževanja, prosvete, 
kulture in telesne vzgoje, zadeve s področja 
organizacije zdravstvenega varstva, zdravstvene 
preventive in sanitarne inšpekcije, zadeve s po
dročja socialnega varstva, varstva družine, skrb
ništva in invalidskega varstva. 

Oddelek za notranje zadeve opravlja upravne 
zadeve v zvezi z vzdrževanjem reda in miru v 
občini, z varnostjo krajevnega prometa, vodi 
knjige državljanskih stanj, sprejema prijave i n 
odjave bivanja; opravlja druge upravne z~deve 
s področja notranjih zadev, k i so s posebnimi 
predpisi dane v pristojnosti občine; v mejah 
svojih pravic lahko izdaja ukaze postaji ljudske 
milice, k i je v občini, v zadevah, k i se tičejo 

- vzdrževanja reda in miru v občini in varnosti 
krajevnega prometa. 

Oddelek za narodno obrambo opravlja uprav
ne in strokovne zadeve s področja narodne 
obrambe. 

106. člen 
Zavod za kataster in izmero zemljišč opravlja 

vse upravne m strokovne zadeve vzdrževanja 
in evidence katastra zemljišč, izvaja geodetsko-
tehnične izmere in zbira njihovo dokumentacijo 
za območje občine. 

Krajevni uradi opravljajo tele zadeve: 
— vodijo matične knjige, državljanske knji

ge in volilne imenike ter izdajajo izpiske iz njih, 
— izdajajo živinske potne liste, 
- - izdajajo potrdila v mejah veljavnih pred

pisov, 
— sprejemajo vloge občanov za organe ob

činske skupščine, 
— opravljajo prijavno in odjavno službo in 

vodijo register občanov, 
— dajejo pravno pomoč na zaprosilo držav

nih organov in zavodov, 
— opravljajo druge zadeve po vel; v nih 

predpisih in zadeve, ki j im j ih naloži občiriika 
skupščina. 

107. člen v 
Organizacijo in naloge občinskega javnege 

pravobranilstva in občinskega sodnika za pre 
krške urejajo posebni predpisi. 

108. člen 
Upravne komisije ustanovijo p n ^ e j n i organi 

za ooiavlianie določenih upravnih zadev, t 



imajo pomen za dva ali več upravnih organov, 
ali upravnih zadev, k i spadajo v področ je po
sameznega upravnega organa, pa po svoji nara
v i zahtevajo kolegijsko reševanje. 

Komisi ja je kolegijski organ, k i zadeve iz 
svoje pristojnosti opravlja na sejah. 

109. člen 
Upravni organi opravljajo zadeve iz svojega 

delovnega področja samostojno v mejah po
oblastil, k i j i m j ih daje zakon in na njegovi 
podlagi izdani predpisi ter po smernicah občin
ske skupščine in njenih svetov. 

Samostojnost upravnih organov v delu mora 
pr i t i do izraza tako v izvrševanju predpisov, 
kakor tudi v razvijanju njihove pobude pr i od
krivanju in proučevanju problematike na svo
jem področju , ugotavljanju napak in drugih 
slabosti, k i ovirajo učinkovito delo in napredek 
delovnih organizacij, v dajanju strokovne pomoči 
p r i odpravljanju teh napak in slabosti, v pri
pravljanju elaboratov, analiz in drugega gradi
va o stanju na svojem področju za potrebe 
skupščine in njenih svetov ter v predlaganju 
potrebnih ukrepov- skupščini oziroma svetom. 

V okviru te samostojnosti morajo upravni 
organi s svojo organizacijo ter z načinom in 
metodami dela razvijati samostojnost in pobu
do uslužbencev na posameznih delovnih mestih 
in njihovo osebno odgovornost za opravljeno 
delo. 

110. člen 
Upravni organi morajo skupščino in ustrezni 

svet redno in tekoče seznanjati s problemi na 
svojem področ ju in j ima s svojimi pobudami 
in predlogi pomagati pr i uresničevanju njunih 
nalog. 

Upravni organi morajo opozarjati skupščino 
in ustrezni svet na protiustavne in nezakonite 
splošne akte, k i j ih izdajo delovne in druge 
samostojne organizacije. 

Upravni organi morajo seznanjati organe 
samoupravljanja v delovnih organizacijah o 
nezakonitostih in drugih nepravilnostih v delu 
organizacije, k i so j ih ugotovili v izvrševanju 
upravnega nadzorstva, in j im predlagati ustrez
ne ukrepe za njihovo odpravo. 

111. člen 
Upravni organi s svojim" delom omogočajo 

učinkovito uresničevanje pravic in interesov 
občanov in organizacij, zlasti s tem, da: 

a) skrbijo za hitro in ekonomično poslova
nje ter s svojim znanjem in izkušnjami poma
gajo drugim organizacijam v občirfi v njihovih 
prizadevanjih za čimbolj ekonomično in ekspe
ditivno poslovanje ter učinkovito zadovoljeva
nje potreb občanov; 

b) organizirajo in pomagajo pri organizira
nju služb, k i so namenjene občanom, da lahko 
čim hitreje in s čim manjš imi s t roški uvelja
vijo svoje pravice in interese oziroma opravijo 
svojo dolžnost (sprejemna pisarna, služba za 
prošnje in pr i tožbe, služba pravne pomoči ob
čanom in organizacijam ipd.). 

112. člen 
Delo občinskih upravnih organov je javno, 

kol ikor ni z zakonom ali z aktom občinske 
skupščine na podlagi zakona določeno, da je 
treba posamezne podatke varovati kot tajnost 
oziroma da se ne smejo objaviti. Občinska 
skupščina določi, ko obravnava poročilo upra
ve, kateri deli poročila se morajo objaviti, ter 
način njihove objave. 

113. člen 
Tajnik je najvišji s tareš ina občinskih uprav

nih organov in disciplinski s tareš ina vseh de-
lovnih ljudi, zaposlenih v občinski upravi. Taj
nik lahko posamezne disciplinske pravice pre
nese na neposrednega s tareš ino. 

Tajnika in s tareš ino upravnih organov ime
nuje občinska skupščina na podlagi razpisa. 

114. člen 
Tajnik občinske skupščine skrbi in je oseb

no odgovoren za to, da občinska uprava kot 
celota v redu funkcionira in da opravlja uprav
ne in strokovne naloge, k i j ih ima po ustavi; 
skrbi T» zakonito, pravilno in pravočasno izvr
ševanje nalog nadzoruje in usklajuje delo uprav
nih organov skrbi za izvrševanje sklepov in 
smernic občinske skupščine in njenih svetov. 

pomaga predsedniku občinske skupščine pr i 
pripravljanju sej skupščine in pr i usklajevanju 
dela posameznih svetov in skupščinskih komi
sij, opravlja druge naloge, k i j ih ima po zako
nu in posebnih predpisih, ali k i mu j ih naloži 
občinska skupščina. 

Tajnik mora posebej skrbeti za pravilno in 
hitro poslovanje služb, k i prihajajo v stik z 
občani . Stalno mora spremljati odnose med 
upravo in občani in skrbeli, da se t i odnosi 
nenehno zboljšujejo, skladno s položajem in 
vlogo občana in človeka v naši socialistični de
mokracij i . 

Tajnik se mora udeleževati sej občinske skup
ščine in na zahtevo dajati mnenja k osnutkom 
predpisov in mnenja o drugih pomembnejš ih 
vprašanj ih ter pojasnila in podatke, k i j ih za
hteva skupščina ali njen član iz področja dela 
občinske uprave. 

115. člen 
Starešine upravnih organov vsak na svojem 

delovnem področ ju skrbijo in so neposredno 
odgovorni za to, da se izvršujejo zakoni in 
drugi predpisi višjih državnih organov ter pred
pisi, sklepi in smernice občinske skupščine in 
njenih svetov da se izdelaio za občinsko skup
ščino in njene svete osnutki predpisov in dru
gih aktov ter pripravijo analize in drugo gradivo 
za njihovo delo; da upravni organi in posamez
ni uslužbenci zakonito, pravilno in pravočasno 
opravljajo vse druge naloge - iz svojega področja . 

Starešina upravnega organa organizira in 
vodi delo v organu, je neposredni s tarešina 
uslužbencev upravnega organa ter izvršuje dru
ge pravice in dolžnosti , k i so določene z zako
nom in drugimi predpisi. 

V 116. člen 
Tajnik je odgovoren občinski skupščini in 

njenemu predsedniku za zakonito, pravočasno 
in kvalitetno delo uprave, za izvrševanje sk ;e-
pov in smernic občinske skupšč ine , in njenih 
svetov ter za izvrševanje programa dela uprav
nih organov. 

Starešine upravnih organov so osebno odgo
vorni tajniku in predsedniku za svoje delo in 
za zakonito in pravočasno delo upravnega or
gana, k i ga vodijo, ter za izvrševanje sklepov in 
smernic občinske skupščine in njenih svetov s 
področja upravnega organa. Za delo upravnega 
organa odgovarjajo starešine tudi ustreznemu 
svetil. 

Tajnik in starešina upravnih organov mora
jo najmanj enkrat letno poročati občinski skup
ščini oziroma ustreznim svetom o svojem delu 
in o ukrepih, ki so bi l i storjeni za zboljšanje 
organizacije, dvig strokovne ravni uslužbencev 
ter za napredek dela upravnih organov. Skup
ščina oziroma ustrezni svet razpravlja ta o po 
ročilu in daje ta upravnim organom obvezne 
smernice za njihovo delo. 

Poročilo skupščini je skupno za vse uprav
ne organe in ga predloži tajnik občinske skup
ščine, svetu pa predloži poročilo s tarešina 
ustreznega upravnega organa. 

Ustrezni s tarešina mora v poročilu posebej 
navesti, kako so bi l i izvršeni sklepi oziroma 
smernice skupščine oziroma sveta za delo . 
upravnih organov. 

117. člen 
Uslužbenci občinske uprave so javni usluž

benci. Postavljajo se na podlagi javnega razpisa. 
Uslužbenci so, vsak na svojem delovnem 

mestu, osebno odgovorni neposrednemu stare
šini za zakonito, pravilno in pravočasno oprav
ljanje svojih nalog. 

118. člen 
Uslužbenci in delavci, zaposleni v občinskih 

upravnih organih, predstavljajo enotno delovno 
skupnost, k i v mejah zakonov in na njegovi 
podlagi izdanih predpisov po . načelu samo
upravljanja samostojno ureja vprašanja , k i se 
tičejo notranjih razmerij v občinski upravi. 

Pravico samoupravljanja uresničujejo delov
ni ljudje občinske uprave neposredno in po 
svetu delovne skupnosti kot svojem predstav
niškem organu. 

Samoupravljanje delovnih ljudi v občinski 
upravi se v skladu z zakonom uredi s posebnim 
pravilnikom. 

119. člen 
Sredstva za delo zagotovi občinskim uprav

nim organom občinska skupščina v skladu s 
posebnimi predpisi glede na vrsto, obseg in 
pomen naloc ter no^nie niihovecra dela. 

Sredstva za delo upravnih organov predstav
ljajo njihov dohodek, k i je enoten in skupen 
vsem upravnim organom. 

Delovna skupnost razpolaga s svojim dohod
kom samostojno in ga v skladu s svojim pra
vilnikom deli s f inančnim nač r tom in zaključ
nim računom. 

V I . Krajevne skupnosti 
120. člen 

Kot svojo samoupravno skupnost ustanovijo 
občani krajevno skupnost za naselje, del naselja, 
več naselij ali del mesta. 

V krajevni skupnosti organizirajo občani 
komunalne, stanovanjske, gospodarske, social
ne, zdravstvene, kulturne, prosvetne, vzgojne 
in druge dejavnosti zaradi neposrednega zado
voljevanja svojih potreb ter potreb družin in 
gospodinjstev kakor tudi za razvoj naselja. 

Krajevna skupnost skrbi za napredek sta
novanjskega gospodarstva in strokovno pomaga 
hišnim svetom in občanom pri upravljanju in 
vzdr-.evanju stanovanjskih hiš. 

Krajevna skupnost obravnava poslovanje 
delovnih organizacij, ki na njenem območju 
skrbijo za zadovoljevanje dnevnih življenjskih 
potreb občanov. 

121. člen 
V občini Kranj se lahko ustanovijo krajevne 

skupnosti za naslednja območja : 
a) v mestu Kranju 
1. C E N T E R : Stara cesta, Cesta Iva Slavca, 

Ljubljanska cesta do savskega mostu, Koroška 
cesta do Stošičeve ulice, Kokrški breg, Na skali, 
Maistrov trg. Jahačev prehod, Tavčarjeva ulica, 
Poštna ulica. Titov trg, Cankarjeva ulica, Tru
barjev trg, Prešernova ulica, Reginčeva ulica, 
Tomšičeva u l ica , 1 Jenkova ulica," Pot na kolo
dvor, škr lovec, Vodopivčeva ulica, Savska cesta 
do mostu čez Kokro , Sejmišče; Stošičeva ulica 
brez h. št. 2, dei Ceste JLA do Stošičeve ulice, 
Stritarjeva ulica, Trg revolucije, Prečna ulica, 
Gregorčičeva ulica, Mladinska ulica, Rotarjeva 
ulica. Cesta Kokrškega odreda h. šl. 1 in 3, Jur
čičeva cesta, Komenskega ulica 

2. G O R E N J A S A V A : Gorenjesavska ulica, Ko
lodvorska cesta in Savska loka 

3. H U J E — P L A N I N A — C I R C E : Huje, Župan
čičeva ulica, Cesta 1. maja. Ulica Tatjane Odro-
ve, Ska'ica, Planina, Staretova cesta, Čirče, 
Smledniška cesta in Savska cesta od Kokrškega 
mostu dalje. Cesta talcev parne št. od 4 dalje 
in neparne št. od 19 dalje 

4. O R E H E K — D R U L O V K A : Ciri lova ulica, 
Dolenčeva ulica. Kutinova ulica, Pot za krajem, 
ZasaVska cesta, Zevnikova ulica, Ljubljanska 
cesta od št. 25 dalje, Drulovka 

5. P R I M S K O V O : Ručigajeva cesta, Cesta na 
Klanec, Ulica Vide Šinkovčeve, Reševa ulica, 
Tomažičeva ulica, Luznarjeva ulica, Š t i rnova 
ulica, Cesta Staneta Žagarja od levega brega 
Kokre, Jezerska cesta, Tekstilna ulica, Kovači-
čeva ulica. Zadružna ulica. Ulica Milene Kor -
barjeve, Kur i rska pot, Kokrški log, Krašnova 
ulica, Jelenčeva ulica, Kajuhova ulica, Žanova 
ulica, Oprešnikova ulica, Likozarjeva ulica in 
Cesta talcev št. 2 in neparne št. od 1 do 19 

6. STRAŽIšČE: Ljubljanska cesta od desne
ga brega Save od št. 10 do 24, Nartnikova ulica, 
ŽeŠkova ulica, škofjeloška cesta, Medetova uli
ca, Stražiška ulica, Spljakova ulica, Trojarjeva 
ulica, Bičkcva ulica, Kocjanova ulica, Delavska 
cesta. Pot rm Jošta , Šempete rska ulica, Ješeto-
va ulica, Benedikova ulica, Sitarska pot, Zlat-
narjeva pot, Pševska cesta, Križnarjeva pot. Ga
silska ulica in Skokova ulica, Pot v Bitnje, Hat-
Viarjeva pot, Šmar je tna gora, Šolska ulica 

7. STRUŽEVO 
8. V O D O V O D N I STOLP: Cesta JLA severno 

od Stošičeve ulice brez h. št. 9, 11 in 11/a, Cesta 
Staneta Žagarja leva stran do desnega brega 
Kokre, Kidričeva cesta od Ceste J L A , do Ceste 
Staneta Žagarja, Valjavčeva ulica, Cesta K o 
krškega odreda od Ceste Staneta Žagarja dalje, 
Vidmarjeva ulica. Partizanska cesta od Ceste 
Staneta Žagarja dalje, Nazorjeva ulica, Ul ica 
Moša JPijade, Dražgoška ulica, Kebetova ulica. 
Ulica mladinskih brigad. Mrakova ulica, Men
cingerjeva ulica, Mlakarjeva ulica, Ulica X X X I . 
divizije; Begunjska ulica, Mandeljčeva pot, Rupa 

9. Z L A T O P O L J E : Krožna ulica, Kidričeva 
cesta od Koroške ceste do Ceste JLA, Vr tna 
ulica. Gosoosvetska ulica. Levstikova ulica, Ko-



roška cesta od Stošičeve ulice dalje, Zlato polje. 
Ulica Staneta Rozmana, Gradnikova ulica, 
Ulica 1. avgusta, Cesta JLA št. 9, 11, l l a in 
Stošičeva ulica št. 2 

b) na ostalem območju občine 
10. B E L A : Bašelj, Hraše pri Preddvoru, Sp., 

Sr. in Zg. Bela 
11. BESNICA: Sp. in Zg. Besnica, Javornik, 

Jošt nad Kranjem, Njivica, Pševo, Rakovica, 
Zabukovje 

12. BITNJE: Sp., Sr. in Zg. Bitnje 
13. BRITOF: Britof, Orehovlje 
14. B R N I K L Sp. in Zg. Brnik 
15. C E R K L J E : Cerklje na Gorenjskem, Pše

nična polica, Vašca 
16. DUPLJE: Sp. in Zg. Duplje, Zadraga 
17. GOLNIK: Golnik 
18. GRAD: Ambrož pod Krvavcem, Dvorje, 

Grad, Stiska vas, štefanja gora 
19. GORICE: Gorice, Letence, Srednja vas — 

Gorice, Tenetiše, Zalog 
20. J E Z E R S K O : Sp. in Zg. Jezersko 
21. KOKRICA: Bobovek, Ilovka, Kokrica, 

Mlaka pri Kranju, Srakovlje, Tatine 
22. MAVČIČE: Breg ob Savi, Jama, Mavčiče, 

Meja, Podreča, Praše 
23. N A K L O : Cegelnica, Malo Naklo, Naklo, 

Okroglo, Pivka, Polica, Strahinj, Žeje 
24. PODBLICA: Jamnik, Nemilje, Podblica 
25. PODBREZJE: Bistrica, Gobovce, Pod-

brezje 
26. POŽENIK: Poženik, Pšata, Šmartno 
27. PREDDVOR: Breg ob Kokr i , Hrib, Ko

kra, Mače, Možjanca, Nova vas, Potoče, Pred
dvor, Tupaliče 

28. PREDOSLJE: Predoslje, Suha rJri Pre-
dosljah 

29. ŠENČUR: Srednja vas pri Šenčurju. 
Šenčur 

30. ŠENTURŠKA GORA: Apno, Lenart na 
Rebri, Sidraž, Šenturška gora, Viševca, Vrhovje 

31. TRBOJE: Trboje, Žerjavka 
32. TRSTENIK: Babni vrt, Čadovlje, Panger-

šica, Povije, Trstenik, Žablje 
33. V E L E S O V O : Adergas, Češnjevek, Pra-

protna polica, Trata pri Velesovem, Velesovo 
34. VISOKO: Hotemože, Luže, Milje, Olševek, 

Visoko 
35. V O K L O : Hrastje, Prebačevo, Voglje, 

Voklo 
36. ZALOG: Cerkljanska Dobrava, Glinje, La-

hovče, Vopovlje, Zalog pri Cerkljah 
37. ŽABNICA: Čepulje, Dorfarje (del), Lav-

tarski vrh, Planica, Šutna (del), Žabnica 

122. člen 
O ustanovitvi krajevne skupnosti odločajo 

občani na zborih volivcev. Sklep je veljaven, če 
je na zboru volivcev prisotnih najmanj 10 % 
volivcev predvidenega območja, če je bil pred
log sprejet z večino glasov navzočih in je nanj 
dala soglasje občinska skupščina. 

123. člen 
Krajevna skupnost ima svoj statut, k i ga 

sprejme zbor volivcev, potrdi pa občinska skup
ščina. 

Statut krajevne skupnosti določa delovno 
področje, naloge, pravice in dolžnosti, način 
financiranja, organizacijo in delo krajevne 
skupnosti, način ustanavljanja servisov in de
lovnih organizacij ter druga vprašanja. 

Krajevna skupnost je pravna oseba. 
Krajevna skupnost lahko da pobudo občin

ski skupščini, da sprejme predpis ali drug 
splošni akt. Občinska skupščina je dolžna o po
budi razpravljati na svoji seji. 

124. člen 
V krajevni skupnosti občani neposredno ali 

po organih krajevne skupnosti uresničujejo 
zlasti naslednje samoupravne pravice in dolž
nosti: 

— predlagajo občinski skupščini, da uvede 
krajevni samoprispevek; 

— dajejo pripombe in predloge na vse akte, 
k i j ih daje v razpravo občinska skupščina, zlasti 
pa k osnutku letnega družbenega načrta in pro
računa občine ter programov razvoja posamez
nih dejavnosti v občini; 

— sodelujejo pri delu samoupravnih organov 
in organov družbenega upravljanja na območju 
krajevne skupnosti in občine; 

— po načelu dobrega gospodarjenja uprav
ljajo z družbenim premoženjem, k i ga prepusti 
v upravljanje občinska skupščina; 

— sklicujejo zbore volivcev in objavljajo 
sklepe zbora volivcev, kakor tudi drugih samo
upravnih skupnosti na območju krajevne skup
nosti; 

— razvijajo razne oblike pomoči družinam, 
skrbijo za vse oblike vzgoje in varstva mladine 
in sodelujejo Dri reševanju socialnih problemov 
članov krajevne skupnosti; 

— skrbijo za osebe in mladoletnike, ki se po
stavijo pod skrbništvo in ukrepajo o vzgojno za
nemarjenih in zapuščenih osebah; 

— v sodelovanju z zdravstvenimi ustanovami 
skrbijo za zdravstveno varstvo občanov; 

— skrbijo za graditev in vzdrževanje komu
nalnih objektov krajevnega pomena na svojem 
območju ter nadzorujejo, da se upravljajo v 
skladu s predpisi; 

— skrbijo ta upravljanje in vzdrževanje po
kopališč, spomenikov, spominskih plošč in obe
ležij ter grobišč padlih borcev NOV; 

— skrbijo za organiziranje ukrepov zoper 
požai. za urejanje parkov, javnih nasadov, ko
pališč in drugih komunalnih objektov; 

— organizirajo prostovoljno delo občanov na 
svojem območju, zbirajo prostovoljne prispevke 
ter sredstva; 

— skrbijo za pospeševanje turistične dejav
nosti in delo turističnih društev; 

— skrbijo za gradnjo in vzdrževanje krajev
nih cest, potov in mostov, javne razsvetljave in 
kanalizacije; 

— skrbijo za regulacijo manjših potokov; 
— urejajo zunanji izgled kraja in komunal

nih objektov ter skrbijo za vzdrževanje čistoče; 
— po potrebi ustanavljajo obrate družbene 

prehrane in skrbijo za družbeno prehrano; 
— podpirajo kulturno-prosvetna društva in 

klube v njihovem delovanju; 
— upravljajo in vzdržujejo prostore za druž

beno, kulturno in politično dejavnost; 
— skrbijo za izboljševanje materialnega sta

nja šol; 
— gradijo, adaptirajo in vzdržujejo krajevne 

športne objekte; 
— podpirajo delo in razvoj krajevnih šport

nih organizacij; 
— opravljajo druge zadeve, za katere jih po

oblašča občinska skupščina in njeni organi, .ali 
za katere se pokaže potreba s strani občanov. 

125. člen 
Organ krajevne skupnosti je zbor volivcev 

krajevne skupnosti 
Svet krajevne skupnosti je izvršni organ 

zbora volivcev. Sestavlja ga do 20 članov, ki j ih 
izvolijo zbori volivcev. 

Mandat članov sveta traja največ štiri leta, 
tako da se vsaki dve leti na novo izvoli polo 
vica članov sveta krajevne skupnosti. 

Svet izmed sebe izvoli predsednika krajevne 
skupnosti. 

126. člen 
V krajevni skupnosti delujejo poravnalni 

sveti, komisiie in drugi organi, ki j ih imenuje 
svet krajevne skupnosti ah j ih na predlog sveta 
krajevne skupnosti volijo občani na zborih 
volivcev. 

127. člen 
Krajevna skupnost sestavi za vsako leto svoj 

delovni program. V programu se določijo nalo
ge, višina sredstev in način, kako se bodo ta 
sredstva zagotovila. 

Osnutek delovnega programa da svet krajev
ne skupnosti v razpiavo in potrditev zboru vo
livcev. Biti pa mora usklajen z ustreznim druž
benim načrtom občine. 

128. člen 
Krajevna skupnost ima finančni načrt do

hodkov in izdatkov. Predlog finančnega načrta 
pripravi svet, o njem pa razpravlja in sklepa 
zbor volivcev. 

Za redno poslovanje dobiva krajevna skup
nost finančna sredstva v obliki financiranja nje
nega programa s strani občinske skupščine. 
Višina teh sredstev se vsakoletno določa s pro
računom občine. 

Iz skladov občinske skupščine se lahko na
mensko dodelijo krajevnim skupnostim še po
sebna sredstva za investicijske potrebe. Ta sred
stva se lahko dodelijo s pogojem, da občani 
sami zberejo del potrebnih sredstev. 

Krajevna skupnost lahko za opravljanje svo
j ih nalog najema posojila. 

Nadaljnji vir dohodkov krajevne skupnosti 
so lahko krajevni samoprispevek, dohodki iz 
lastne dejavnosti in drugi dohodki. 

Krajevna skupnost ima za financiranje posa
meznih nalog lahko tudi sklade. 

Krajevna skupnost posluje po predpisih, k i 
urejajo proračunsko poslovanje in ima pri banki 
svoj tekoči račun. Odredbodajalec je predsednik 
krajevne skupnosti ali druga oseba, k i jo dolo
či svet. 

129. člen' 
Občinska skupščina in njeni organi nadzo

rujejo zakonitost dela organov krajevne skup
nosti. 

V I L Zbori volivcev 
130. člen 

Na zborih volivcev občani obravnavajo vpra
šanja, ki imajo splošen pomen za življenje in 
delo v naselju, pa tudi za življenje in delo v 
občini in v širših družbeno-političnih skupnostih 
ter dajejo predloge za reševanje takih vprašanj , 
opravljajo volilne funkcije, ki so določene z usta
vo ali zakonom ter neposredno odločajo o vpra-
šanjih. k i so določena z zakonom ali s tem 
statutom. 

Občinska skupščina mora dati zborom voliv
cev \ obravnavo predloge družbenih načrtov, 
programov razvoja posameznih področij gospo
darskih in družbenih dejavnosti, občinskega pro
računa in urbanističnega načrta. 

Na zborih volivcev poročajo odborniki ob
činske skupščine o delu občinske skupščine. 
Organi družbenega samoupravljanja in organi
zacije, k i opravljajo zadeve javnega pomena na 
območju občine, morajo zboru volivcev dati 
potrebna pojasnila, če zbor to zahteva. 

Zbori volivcev lahko obravnavajo delo nosil
cev javnih in drugih družbenih funkcij. 

Občinska skupščina oziroma njeni organi 
morajo obravnavati sklepe in predloge zborov 
volivcev in j ih obvestiti o svojem stališču do 
teh sklepov oziroma predlogov z obrazložitvijo 
najkasneje v 60 dneh po zboru volivcev na pri
hodnjem zboru ali na drug krajevno najprimer
nejši način. 

131. člen 
Zbori volivcev se sklicujejo za naslednja ob

močja: 
a) v mestu Kranju za območja: 
Center, 
Gorenja Sava — severni del. 
Gorenja Sava — južni del, 
Huje — Planina — Čirče, 
Primskovo — Klanec — Gorenje, 
Crehek — Drulovka, 
Stra/.išee, 
St r uževo 
Vodovodni stolp, 
Zlato polje 
b) na ostalem območju občine: 
Bela za naselja: Bašelj, Hraše pri Preddvoru, 

Sp., Sr. in Zg. Bela; 
Besnica za naselja: Javornik, Jošt nad Kra

njem,. Njivica. Pševo, Rakovica, Sp. in Zg. Bes
nica, Zabukovje; 

Bitnje za naselja: Sp., Sr. in Zg. Bitnje; 
Breg ob Savi za naselje: Breg ob Savi; 
Britof za naselji: Britof in Orehovlje; 
Brniki za naselji: Sp. in Zg. Brnik; 
Cerklje za naselja: Cerklje na Gorenjskem, 

Pšenična polica in Vašca; 
Duplje za naselja: Sp. in Zg. Duplje in Za

draga; 
Golnik za naselje: Golnik; 
Gorice za naselja: Gorice, Letenice, Sr. vas — 

Gorice in Zalog; 
Grad za naselja: Ambrož pod Krvavcem« 

Dvorje, Grad, Stiska vas in Štefanja gora; 
Hrastje za naselji: Hrastje in Prebačevo; 
Jezersko za naselji* Sp. in Zg. Jezersko; 
Kokra za naselje: Kokra; 
Kokrica za naselja- Bobovek, Ilovka, Kokr i 

ca, Mlaka pri Kranju, Srakovlje in Tatine; 
Mavčiče za naselja: Jama, Mavčiče.. Meja, 

Fodreča in Praše; 
Naklo za naselja. Cegelnica, Naklo, Malo Na

klo, Okroglo, Pivka, Polica, Strahinj in Žeje; 
Olševek za naselji: Hotemože in Olševek; 
Podblica za naselja: Jamnik, Nemilje in Pod-

blica; 
Podbrezje za naselja: Bistrica, Gobovce in 

Podbrezje; 



Poženi k za naselja: Poženik, Pšata in 
Šmar tno ; 

Preddvor za naselja: Breg ob Kokri, Hrib, 
Mače. Možjanca, Nova vas, Potoče, Preddvor in 
Tupaliče; 

Predoslje za naselji: Predoslje in Suha pri 
Predosl jah; 

Šenčur za naselji: Srednja vas pri Šenčurju 
in Šenčur; 

Šenturška gora za naselja: Apno, Lenart na 
R e b r i , Sidraž, Šenturška gora, Viševca, Vr
hov Ije; 

Tenetiše za naselja: Tenetiše; 
Trboje za naselji: Trboje in Žerjavka; 
Ts ten ik za naselja: Babni vrt, čadovlje, Pan-

geršica, Povije, Trstenik in žablje; 
Velesovo za naselja: Adergas, Češnjevek, Pra-

protna polica. Trata pr i Velesovem in Velesovo; 
Visoko za naselja: Luže, Milje in Visoko; 
Voglje za naselje: Voffkjc, 
Voklo za naselje: Voklo; 
Zalog za naselja: Cerkljanska Dobrava, Gl i -

nje, Lahovče, Vopoviie in Zalog pr i Cerkljah; 
Žabnica za naselja: Čepulje, Dorfarje (del), 

Lavtarski vrh, Planica, š u t n a (dc!), Žabnica. 

132 čien 
Zbori volivcev se sklicujejo po potrebi, naj

manj pa dvakrat na leto. 
Zboi volivcev lahko skliče občinska skupšči

na, njen predsednik, svet krajevne skupnosti, 
občinski al: krajevni crgan socialistične zveze 
delovnega ljudstva ah 10 odstotkov volivcev z 
območja zbora volivcev. Volivci lahko vlagajo 
predloge za sklicanje zborov volivcev ali za ob
ravnavanje posameznih zadev na zborih p r i 
svetu krajevne skupnosti. ' 

V vsakem primeru mora biti o sklicu zbora 
obveščen predsednik občinske skunščine. 

Obvestilo o sklicanju zbora volivcev se ob
javi na območju zbora na krajevnih oglasnih 
deskah osem dni, v nujnih primerih pa najmanj 
t r i dni pred zborom. 

Sklicatelj mora pred vsakim zborom volivcev 
določiti, kakšno pismeno gradivo se volivcem 
dostavi vnaprej. 

133. člen 
Zbor volivcev vodi delovni predsednik, ki ga 

izvolijo volivci. Zapisnikarja zbora določi skli
catelj zbora, volivci pa izvolijo dva overitelja 
zapisnika. 

134. člen 
Zbor volivcev odloča javno in z večino glasov 

navzočih. 
N a zborih volivcev lahko sodelujejo vsi ob

čani z območja zbora volivcev, odločajo pa 
samo tisti občani, k i imajo splošno volilno pra
vico. 

Kol ikor ni s predpisom določeno drugače, je 
zbor sklepčen. Če se ga je udeležilo 10 ° 0 volivcev. 

VI I I . Občinski referendum 

135. člen 
Na občinskem referendumu občani neposred

no odločajo o skupnih vprašanjih, ki imajo 
pomen za posamezni kraj ali za občino kot 
celoto. 

Občinski referendum se lahko izvrši zato, da 
občani potrdijo odlok ali sklep, k i ga je občin
ska skupščina že sprejela, ali pa zato, da se 
izjavijo o predlogu odloka oziroma sklepa vna
prej, preden ga je sprejela. 

136 Člen 
Referendum razpisuje občinska skupščina. 
Referendum se obvezno iazpiše za uvedbo 

samoprispevka in v drugih z zakonom določa 
nih primerih. 

Krajevne skupnosti, delovne in družbeno-po-
litične organizacije lahko predlagajo občinski 
skupščini razpis referenduma. 

137. člen 
Na referendumu se glasuje neposredno in 

tajno. 
Volivci glasujejo »za« ali »proti« postavlje

nemu vprašanju. 
Predlog, o katerem se glasuje na referendu

mu, je sprejet, če se je glasovanja udeležila več 
kot polovica volivcev in če je za predlog glaso
vala -'ečina volivcev, ki so glasovali. 

Odločitev, ki jo sprejmejo občani na občin
skem referendumu, je za občinsko skup - . i i o 

obvezna. Občinska skupščina ne more v enem 
letu po izvedbi referenduma izdati nobenega 
akta, ki bi bil v nasprotju z izidom referenduma. 

I X . Razmerje med občino in delovno organizacijo 
138. člen 

Usmerjanje in družbeno nadzorstvo gospo
darstva in drugih družbenih dejavnosti v občini 
ter samostojnost in samoupravnost delovnih or
ganizacij so temelj medsebojnih razmerij med 
občino in njenimi organi ter delovnimi organi
zacijami. 

139. člen 
Občina ustanavlja delovne organizacije za 

zadovoljevanje določenih potreb občanov in 
družbene skupnosti 

Ob ustanovitvi določi občina delovni organi
zaciji dejavnost oziroma delovno področje in 
poskrbi za sredstva, k i j ih potrebuje delovna 
organizacija za opravljanje svoje dejavnosti. 

Direktorja, k i bc vodil delovno organizacijo 
do konstituiranja, imenuje občinska skupščina. 

140. člen 
O statuti! delovne organizacije razpravlja ob-

ČŠBski9 skupščina. 
Predloge za spremembo statutnih določil daje 

skupščina delovni organizaciji s priporočili . 

141. člen 
V primeru pripojitve, spojitve ali razdelitve 

delovnih organizacij potrjuje ustrezne akte sa-
mcuoravnih organov občinska skupščina, ko 
predhodno prouči tudi mnenje gospodarske 
zbornice o ekonomski upravičenosti takeaa 
ukrepa. Posebno pozornost morajo občinska 
skupščina oziroma njeni organi posvetiti pro
učevanju razmerij med poslovnimi enotami in 
podjetji ter položaju poslovnih enot. 

Pr i tem morajo občinska skupščina in njeni 
organi izhaiati iz naslednjih načel ' 

— Organizacija dela in upravljanje v delov
ni organizaciji morata delovnim ljudem omogo
čiti, da na vsaki stopnji v vseh delih delovnega 
procesa, k i pomenijo celoto, kar najbolj nepo
sredno odločajo o vprašanjih dela, o urejanju 
medsebojnih razmerij, o delitvi dohodka in o 
drugih vprašanjih, k i se tičejo njihovega eko
nomskega položaja. 

— Zagotovljeni morajo biti najugodnejši po
goji za delo in poslovanje organizacije kot 
celote. 

142. člen 
Občinska skupščina in njeni organi skrbijo, 

da delovne in druge organizacije skrbno gospo
darijo z zaupanimi sredstvi, da izpolnjujejo po
stavljene programe in da ne zaidejo v gospo
darske težave, ki bi bremenile organizacije in 
družbo. 

Pr i izvrševanju družbenega nadzorstva občin
ska skupščina obravnava splošna vprašanja, k i 
se tičejo razpolaganja z družbenimi sredstvi, 
delitve dohodka in načina izvrševanja pravic in 
dolžnosti organov samoupravljanja delovnih or
ganizacij. 

V ta namen občinska skupščina in njeni or
gani zbirajo podatke o uspešnosti dela delovnih 
in drugih organizacij, delajo ustrezne analize, 
izdajajo potrebne ukrepe ali pr iporočajo orga
nizacijam ukrepe za odpravo pomanjkljivosti. 

Ukrepi za izvajanje družbenega nadzorstva 
morajo temeljiti na ustreznih predpisih, k i do
ločajo pogoje in način ukrepanja, priporočila 
pa morajo biti utemeljena z analizami in ustrez
nimi podatki. 

143. člen 
Zaradi čimbolj uspešnega urejanja medse

bojnih razmerij sklicujejo občinski organi skup
ne posvete s samoupravnimi organi delovnih 
organizacij. 

O priporočilih, k i j ih daje občinska skupšči
na in njeni sveti delovnim in drugim organizaci
jam, morajo razpravljati organi njihovega 
upravljanja in delavci ter občinsko skupščino 
obvestiti o storjenih ukrepih. Če se organizacija 
ne ravna po priporočilih občinske skupščine, je 
dolžna o tem obvestiti občinsko skupščino in 
navesti razloge. 

Za reševanje posameznih vprašanj v zvezi z 
delom in "razvojem delovne organizacije se or
ganizirajo skupna zasedanja svetov občinske 
skupščine in samoupravnih organov delovne 
organizacije. 

Skupna zasedanja se organizirajo zlasti, ka 
dar je v razpravi samostojni plan delovne orga
nizacije, ko se razpravlja o poslovnem poročilu 
delovne organizacije, o poročilu pristojnih in
špekcijskih služb o delu delovne organizacije 
in v drugih primerih. 

X . Javnost dela organov in organizacij 
v občini 

144. člen 
Delo občinskih organov, organov družbenega 

samoupravljanja in organizacij, k i v občini 
opravljajo zadeve javnega pomena, je javno; t i 
organi oziroma organizacije morajo obveščati 
javnost o svojem delu. 

Način zagotovitve javnosti se določi z zako
nom in s tem statutom. Z zakonom se določi, 
kateri podatki se morajo varovati kot tajnost 
oziroma, .kateri podatki se ne smejo objaviti. 

Občani imajo pravico, da razpravljajo o delu 
občinskih organov, organov družbenega samo
upravljanja in organizacij, ki v občini opravlja
jo zadeve javnega pomena, ter da j im dajejo 
pripombe in predloge bodisi neposredno ali po 
svojih družbeno-polit ičnih organizacijah. 

145. člen 
Da bi si zagotovili javnost in družbeno odgo

vornost v delu občinskih organov, organov druž
benega samoupravljanja in organizacij, k i v ob
čini opravljajo zadeve javnega pomena, obrav
nava občinska skupščina pri izvrševanju druž
benega nadzorstva splošna vprašanja, k i se tiče
jo razpolaganja z družbenimi sredstvi, delitve 
dohodka in način izvrševanja pravic in dolžno
sti teh organov in organizacij. 

146. člen 
Občinska skupščina in njeni organi lahko 

sklenejo.da bodo dah posamezna vprašanja iz 
svoje pristojnosti pred odločitvijo v javno raz
pravo. 

Predlogi občinskega družbenega plana in pro
računa, programi razvoja in programi občinskih 
skladov morajo biti vsakokrat dani v javno raz
pravo občanom, tako da prejme po en izvod 
vsako gospodinjstvo v občini vsaj en mesec 
pred sprejetjem. 

Obenem s temi predlogi je treba volivcem 
omogočiti, da se na zborih volivcev, neposredno 
ali po svojih strokovnih in dnažbeno-političnih 
organizacijah in krajevnih skupnostih s svojimi 
predlogi izjavijo o vseh pomembnejš ih vpraša
njih, ki jih rešujejo predlogi družbenega plana 
in p roračuna , programi razvoja in programi ob
činskih skladov; to velja predvsem za negospo
darske investicije, stanovanjsko izgradnjo, ko
munalne naprave in druge objekte, s katerimi 
se zadovoljujejo skupne potrebe občanov. 

N a enak. način morajo občinska skupščina 
in njeni organi obvestiti občane o polletnem in 
letnem izvrševanju določb družbenega plana, 
proračuna in skladov. 

Svet za občo upravo in notranje zadeve skr
bi , da se izvajajo določbe tega člena. Ta svet 
določi tudi obliko in roke za sestavo predlogov 
oziroma poročil, ki j ih je treba dostaviti obča
nom. 

147. člen 
Občinski urbanist ični program, ureditveni in 

zazidalni načr t morajo biti pred sprejetjem s 
predpisi določeni čas razgrnjeni na vpogled vo
livcem območja, k i ga ti načrt i urejajo. Voliv
cem ter njihovim strokovnim in družbeno-poli-
t ičnim organizacijam je treba obenem omogo
čiti, da k tem načr tom dajo svoje spreminjevai-
ne in dopolnilne predloge. 

148. člen 
Razen v Uradnem vestniku se vsi predpisi i n 

drugi sklepi občinske skupščine in njenih orga
nov objavljajo na krajevnih razglasnih deskah, 
seznaniti pa je treba z njim j tudi organe kra
jevnih skupnosti. 

Glede na pomembnost posameznega predpisa 
ali drugega sklepa občinske skupščine in njenih 
svetov določijo ti organi lahko za vsak primer 
posebej tudi druge načine obveščanja občanov 
o sprejetih predpisih in drugih sklepih preko 
lokalnega časopisa, dnevnega časopisja, radia, 
po družbeno-polit ičnih organizacijah, organih 
samoupravljanja, delovnih organizacij in kra
jevnih skupnostih. 



X I . Razmerja občine Kranj 
do drugih občin 

149. člen 
Kadar občinski organi ugotovijo, da je v in 

teresu zadovoljevanja skupnih potreb občanov 
a l i povečanja proizvajalnih sil koristno ustano
vit i skupne delovne organizacije ali službe z 
drugo občino, predlagajo tej občini, ali sprej
mejo njen predlog za skupno ustanovitev takih 
delovnih organizacij oziroma služb. 

Za uspešno reševanje vprašanj , k i so skup
nega pomena za več občin, lahko občinski orga
ni sodelujejo z organi okraja in drugih občin 
tako, da ustanovijo občasne skupne komisije in 
druge organe. 

Razmerja, k i nastanejo z ustanovitvijo skup
ne delovne organizacije, službe, komisije ali 
drugega organa z drugo občino, se določijo s 
posebno pogodbo. 

X I I . Končne določbe 
150. člen 

Ta statut začne veljati 30 dni po objavi v 
Uradnem vestniku. 

Z dnem uveljavitve tega statuta preneha ve
ljati statut občine Kranj , št. 01/1-7011/1-57 z dne 
22. novembra 1957 z vsemi dopolnitvami in spre
membami. 

Številka: 020-01, 1962-2 
V Kranju, 26. marca 1964 

Predsednik: 
Martin Košir 1. r. 

Občina Radovljica 
58. 

Na podlagi 6. člena uredbe o prispevku za 
varstvo otrok v »Tednu otroka« (Uradni list 
FLRJ, št. 42-519/54) je skupščina občine Radov
ljica na seji občinskega zbora in zbora delovnih 
skupnosti dne 14/2-1964 sprejela 

O D L O K 
o prenehanju veljavnosti odloka o ustanovitvi 
sklada za varstvo otrok pri skupščini občine 

Radovljica 

1. člen 
Odlok ObLO Radovljica o ustanovitvi sklada 

za varstvo otrok pri občinskem ljudskem od
boru Radovljica (Uradni vestnik okraja Kranj , 
št. 1-2/60) preneha veljati. 

2. člen 
Saldo sredstev sklada za varstvo otrok se 

prenese na račun občinske zveze društva prija
teljev mladine Radovljica št. 607-14-608-30. 

V bodoče se vsi ustrezni dohodki stekajo 
na omenjeni račun. 

3. člen 
Ta odlok velja od dneva objave v Uradnem 

vestniku Gorenjske. 
številka: 402-5/64-2 Predsednik 
Radovljica, 4. 2. 1964 Franc Jere 1. r. 

59. 
Na podlagi 5. člena uredbe o povračilu potnih 

in drugih stroškov javnih uslužbencev (Uradni 
list F L R J , št. 9-113/60, 15-249/61, 24-414/61, 16-196/62, 
20-301/63 in 30-496/63) je skupščina občine Radov
ljica na seji občinskega zbora in zbora delov
nih skupnosti dne 20. 3. 1964 sprejela 

O D L O K 
o dnevnicah, nadomestilu za ločeno življenje 

in kilometrini uslužbencev in delavcev organov 
skupščine občine Radovljica, zavodov, organiza

cij in drugih državnih organov na območju 
občine Radovljica 

1. člen 
Uslužbenci v smislu tega odloka so osebe, k i 

so v delovnem razmerju s skupščino občine Ra
dovljica, občinskim zavodom, organizacijo ali 
drugim državnim organom za katere veljajo pra
vi lniki o notranji organizaciji, delovnih razmer-
i ih in delitvi dohodka iavnih uslužbencev. 

2. člen 
Dnevnica za uslužbence iz 1. člena tega od

loka in funkcionarje skupščine občine Radovlji
ca znaša: 

1. za uslužbence-, k i so razvrščeni na delov
nih mestih, za katere se po sistemizaciji zahteva 
srednja in nižja strokovna izobrazba ter teh
nično osebje in pomožne uslužbence 2.500.— di
narjev; 

2. za uslužbence, ki so razvrščeni na delov
nih mestih, za katera se po sistemizaciji zahteva 
visoka ali višja izobrazba, oziroma za katere 
se zahteva po sistemizaciji srednja strokovna 
izobrazba pa imajo nad 20 let delovne dobe ter 
za tehnično osebje s kvalifikacijo visokokvalifi-
ciranega delavca, 3.000.— dinarjev; 

3. za voljene funkcionarje, katerim določa 
nagrado skupščina občine Radovljica 3.500.— 
dinarjev. 

3. člen » 
Če potuje oseba, ki ni uslužbenec niti voljen 

funkcionar skupščine občine Radovljica, da opra
vi za skupščino določen službeni opravek, ima 
pravico do enakega povračila potnih stroškov 
kot osebe iz 2. člena tega odloka. Če bi imela taka 
oseba pravico do povračila višjih potnih stro
škov po predpisih organizacije, pri kateri je 
zaposlena, se j i izplačajo potni stroški po teh 
predpisih. 

4. člen 
V smislu 4. odstavka 21. člena uredbe o po

vračilu potnih in drugih stroškov javnih usluž
bencev se uslužbencu, če na službenem potova
nju ni prenočeval, zmanjša dnevnica za 30 %. 
Dnevnica pa se ne zmanjša, če je bi l uslužbenec, 
k i je službeno potoval, na poti večji del noči. 

V smislu 3. odstavka 2. člena uredbe o po
vračilu potnih in drugih stroškov javnih usluž
bencev se za območje Radovljica štejejo vsa na
selja, k i so oddaljena od mesta službovanja 
10 km. 

5. člen 
Nadomestilo za ločeno življenje znaša za 

uslužbence iz 1. člena tega odloka od 6.000.— do 
20.000.— dinarjev na mesec. V posebno upraviče
nih primerih se sme izjemoma priznati uslužben
cem prve in druge vrste ter tehničnemu osebju 
s kvalifikacijo visokokvalificiranega delavca tudi 
večje nadomestilo, vendar največ 30.000.— di
narjev na mesec. Če se prizna uslužbencu na
domestilo večje kot 20 000.— dinarjev na mesec, 
mora izdati o tem predstojnik organa posebno 
obrazloženo odločbo. 

6. člen 
Uslužbenci imajo pravico do povračila stro

škov za prevoz z javnimi prometnimi sredstvi 
na delo in z dela, k i presegajo 600.— dinarjev 
mesečno, vendar ne za relacijo, k i je krajša 
od 3 km. 

7. člen 
Uslužbenci imajo po 14. členu uredbe o po

vračilu potnih in drugih stroškov javnih usluž
bencev pravico do kilometrine, k i znaša za kilo
meter: 

a) za prehojeni km 25.— din 
b) za dvokolo 10.— din 
c) za moped 15.— din 
č) za motorno kolo 20.— din 
d) za osebni avto J 3 . — d ; n 
Vožnje za prevoz z lastnimi vozili odobri 

odredbodajalec s potnim nalogom. 
8. člen 

S tem odlokom prenehajo veljati vsi do se
daj izdani in objavljeni odloki o višini dnevnic 
za službena potovanja, nadomestila za ločeno 
življenje in kilometrine za uslužbence organov 
skupščine občine Radovljica, objavljeni v Urad
nem vestniku okraja Kranj in v »Glasniku«, 
uradnem vestniku okraja Ljubljana. 

9. člen 
Ta odlok velja od dneva objave v Uradnem 

vestniku Gorenjske. 
š tevilka 114-3/62-1 Predsednik 
Radovljica, 20/3-1964 Franc Jere 1. r. 

60. 
Na podlagi 38. a člena uredbe o ustanavlja

nju podjetij in obrtov (Uradni list F L R J , št . 
30-379/54), 21. člena uredbe o cenah za komu
nalne proizvode in storitve, k i j ih opravljajo 
gospodarske organizacije, državni or^^ni i r za
vodi (Uradni list F L R J , št. 16-301/58 in )',. čiena 

odloka o upravljanju vodovodnih naprav in pre
skrbi potrošnikov z vodo na območju občine 
Radovljica je skupščina občine Radovljica na 
seji dne 20/3-1964 sprejela naslednji 

O D L O K 
o določitvi cene za vodo iz javnih vodovodov 

na območju občine_Radovljica 

1 člen 
Odjemalci vode iz javnih vodovodov so dolžni 

plačevati uporabo vode po dejanski uporabi, k i 
se meri z vodomerom. Dokler ne bodo vgrajeni 
vsem pot rošnikom vodomeri, se tistim, k i teh 
še nimajo, uporaba vode zaračunava pavšalno. 

2. člen 
Cena za 1 m 3 porabljene vode je: 
a) za gospodinjstva din 30.— 
b) za delovne organizacije, zasebne 

obrti in gostilne din 90.— 
c) za javna kopališča, komunalno 

dejavnost din 10.— 
3. člen 

Cena vode, porabljene pr i odjemalcih, k i ni
majo vgrajenih "vodomerov se zaračunava: 

1. za gospodinjstva mesečno: 
a) za gospodinjstvo na osebo din 40.— 
b) za WC na osebo din 30 — 
c) za kopalnico na osebo din 30.— 
d) za pranje osebnega avtomobila din 50.— 
e) za tujske sobe od nočnine din 15.— 
Za tujske sobe IV. kategorije se uporaba vode 

po točki e) ne zaračunava. * 
2. za govedo in konje din 30.— 
3. Za delovne organizacije, zasebne obrti in 

gostilne ter komunalne delovne organizacije se 
cena porabljene vode zaračuna v pavšalu po 
cenah iz drugega člerifc tega odloka na ta način, 
da vodovodno podjetje za vsakega potrošnika 
pavšalno oceni porabljeno vodo v m \ 

4. člen 
Za priključitev zgradbe (nepremičnine) v skla

du z 20. členom odloka o upravljanju vodovod
nih naprav in o preskrbi potrošnikov z vodo na 
območju občine Radovljica na javno vodovodno 
omrežje se plača naslednja priključna taksa: 

1. za stanovanjske objekte do 5 stanovanj 
po 12.000.— din. na stanovanje, za vsako nadalj
nje stanovanje pa še 10.000.— din. Za garsonjere 
se plača polovična taksa. 

2. Za ostale nestanovanjske objekte (šole, 
ambulante, prosvetne domove itd.) ter druge 
objekte javnih ustanov in zavodov se plača 
enotna taksa 50.000.— din. 

3. Za objekte gospodarskega značaja z do 50 
zaposlenih 100.000.— din, za vsakega nadaljnje
ga zaposlenega pa še 1.000.— din. 

Ob priključitvi objekta, k i ima gospodarski 
in stanovanjski značaj, se plača ustrezna taksa 
po prvi in drugi oziroma prvi in tretji točki. 

5. člen 
Sredstva, zbrana od vodarine in priključnih 

taks niso dohodek vodovodnega podjetja in se 
po odbitku stroškov pobiranja smejo uporabiti 
samo za vzdrževanje vodovodnih naprav, ob
novo obstoječih in gradnjo novih vodovodov, za 
soudeležbo pri najetju kreditov za gradnje vo
dovodnih objektov in za odplačilo anuitet. Vodo
vodna podjetja vsako leto predložijo skupščini 
občine Radovljica program uporabe vodarine. 

6. člen ^ 
Vodarina po tem odloka se obračuna .a od 

1/4-1964 dal je. 
Z uveljavitvijo tega odloka prenehajo veljati 

cene za vodo, ki so j ih potrdile vodovodne skup« 
nosti in svet za urbanizem, gradbene in komu
nalne zadeve. 

7. člen 
Ta odlok začne veljat: od dneva objave v 

Uradnem vestniku Gorenjske. 
Številka: 38-7/64-3 Predsednik 
Radovljica, 20/3-1964 Franc Jere 1. r. 

61. 
Na podlagi 1. in 3. člena uredbe o cenah aa 

komunalne storitve in proizvode, k i j ih upo
rabljajo gospodarske organizacije, državni or
gani in ;%•**• V (Uradni list F L R J , št 16-301/58) 
in 3. člena teme i i-cev zakona o prekrških (Urad-



ni list F L R J , št. 2-22/59) in 27. člena statuta ob
čine Radovljica je skupščina občine Radovljica 
na seji dne 20/3-1964 sprejela 

O D L O K 
o obveznem odlaganju in odvažanju smeti t*r 
odpadkov iz gospodinjstev in dii:gih virov 

1. člen 
V mestih Radovljica in Bled ter naselju 

Lesce se uvede obvezno odlaganje in odvažanje 
smeti ter odpadkov iz gospodinjstev in drugih 
virov. 

2. člen 
Kot smeti in odpadki se štejejo: 
1. Iz gospodinjstev: 
a) odpadki, k i izvirajo iz pripravljanja hrane; 
b) pepel iz štedilnikov in peči za ogrevanje 

stanovanj; 
c) odpadki kovin; 
d) odpadni papir vseh vrst; 
e) odpadki tekstilnega blaga; 
f) steklo, steklenice, keramika; 
g) odpadki od čiščenja dimnikov; 
h) odpadki, k i izvirajo iz čiščenja notranjih 

prostorov; 
i) odpadki, k i izvirajo iz čiščenja zunanjih 

prostorov; 
2. Iz drugih virov: 
a) odpadki iz gospodarskih dejavnosti in iz 

poslovnih prostorov; 
b) listje, kamenje, pesek, blato in podobno. 

3. člen 
Uživalci stanovanj in poslovnih prostorov so 

dolžni odlagati smeti in druge odpadke v smet
njake. 

Za smetnjake se morajo uporabljati stan
dardne osemdesetlitrske posode, k i j ih preskrbi 
komunalno podjetje na strc*ke uporabnikov. 

Smetnjaki se morajo iz higienskih in estet
skih razlogov namestiti na primernem mestu 
v hiši in ne v veži. 

V smetnjake se smejo odlagati samo smeti in 
odpadki, navedeni v 1. točki 2. člena tega od
loka, razen fekalij. Ne sme se odlagati smeti in 
odpadkov iz gospodinjstev na vrtove ali nepo
krite prostore v bližim hiš. 

4. člen 
Pr i odlaganju in odvažanju smeti in odpad

kov je treba paziti: 
1. da se smetnjaki po uporabi zapro; 
2. da se pokrov smetnjaka pazljivo odpira in 

zapira; 
3. da se pri odlaganju smeti in odpadkov ne 

onesnaži okolice smetnjakov; 
4. da se smetnjaki ne kvarijo pri prenašanju; 
5. da se smetnjaki perejo po potrebi, naj

manj pa dvakrat letno; 
6. da se odvoz smeti opravlja v zaprtih vo

zovih. 
5. člen 

Nadzor nad ravnanjem s smetnjaki opravlja 
komunalno podjetje Radovljica in sanitarna in
špekcija. 

6. člen 
Industrijske smeti in odpadke navedene v 

2. točki 2. člena tega odloka se sme odlagati na 
mestih, k i j ih določi pristojni organ občinske 
skupščine. 

7. člen 
Odvažanje smeti in odpadkov iz gospodinj

stev in drugih virov opravlja komunalno pod
jetje. 

Odvažanje smeti in odpadkov iz gospodinj
stev opravlja komunalno podjetje enkrat te-

) po potrebi pa tudi dvakrat in sicer po 
vnaprej določenem razporedu. Razpored potrdi 
svet krajevne skupnosti. 

Na tržnicah se pobirajo smeti vsak dan. 
Odvažanje odpadkov iz drugih virov opravlja 

komunalno podjetje po naročilu. Prav tako 
opravlja tudi praznjenje smetiščnih jam posa
meznih lastnikov. 

Smeti in odpadke sme razen komunalnega 
podjetja odvažati samo tisti, k i si pridobi do
voljenje od pristojnega organa skupščine občine 
Radovljica. 

8. člen . 
Za odvoz smeti se določi naslednja tarifa: 
1. za družinska in samska 

stanovanja po 2 din od m 2 površine 
2. za ustanove in zavode 4 din od m 2 površine 
3. za poslovne prostore 

delovnih onzani/acii 6 din n.1 m 2 nnvršine 

4. za odvoz ogorkov in odpadnega materiala 
po dejanskih stroških 

5. za pranje smetnjakov (enkrat) 1C0 din. 
Tarifa iz točke l . , 2 . in 3. se plačuje mesečno 

ne glede na letni čas, tarifa po ostalih točkah 
pa po opravljenem delu in po izstavitvi računa. 

Stranke, ki imajo svoje smetiščne jame po 
določilih 7. člena tega odloka, plačujejo praznje
nje po dejanskih stroških. 

Ce Komunalno podjetje ne izpolnjuje v redu 
svoje obveznosti, glede od važan ja smeti in od
padkov, lahko stranka oporeka izdane račune. 

9. člen 
Tarifa iz prejšnjega člena se uporablja le, 

če so smetnjaki standardne izvedbe postavljeni 
največ 10 metrov od kraja, ki je dostopen 's 
prevoznim sredstvom, s katerim se odvaža smeti 
in odpadke ter da ni vmes več kot 10 stopnic. 

V nasprotnem primeru se zaradi povečanja 
stroškov odvažanja smeti in odpadkov predpisa
na tarifa lahko poveča za dejansko povečane 
stroške. 

10. člen 
Tarifo za odvoz in odlaganje smeti in od

padkov po tem odloku so dolžni plačati: 
1. hišni sveti za zgradbe, k i j ih upravljajo; 
2. podjetja, ustanove ter ostale organizacije 

za zgradbe, ki j ih upravljajo; 
3. lastniki zgradb, ki so v državljanski last

nini. 
Navedni upravljalci zgradb so dolžni dati po

datke za izračun tarife iz 9. člena tega odloka 
na zahtevo komunalnega podjetja. Sami pa so 
dolžni javiti kasneje nastalo spremembo. 

11. člen 
Izvajalci gradbenih objektov in drugi upo

rabniki cest, ulic, ki s prevozom gradbenega 
materiala, nanašanjem prsti in blaga na cesto 
(uiico) onesnažijo cesto, so dolžni plačati ko
munalnemu podjetju stroške za prekomerno či
ščenje. 

Čistočo na gradbišču in v njegovi okolici je 
dolžan vzdrževati izvajalec sam. 

12. člen 
• Komunalno podjetje se pogodbeno dogovori 

z izvajalcem gradbenih objektov o višini stroš
kov za dela iz 11. člena tega odloka za vsak 
objekt posebej. Ostalim uporabnikom zaračuna 
komunalno podjetje dejanske stroške. 

13 člen 
Smeti in odpadke se sme odlagati na javnih 

odlagališčih, k i j ih določa oddelek za gospo
darstvo, gradbene in komunalne zadeve skupšči
ne občine Radovljica v sporazumu s sanitarno 
inšpekcijo. 

14. člen 
Z denarno kaznijo do 10.000 din se kaznuje, 

kdor prekrši določbe 6. točke 4. čiena, 6. člena, 
petega odstavka 7 člena in 13.' člena. 

Z denarno kazn io do 5000 din se kaznuje, 
kdor prekrši določbe 3. člena. 

Z denarno kaznijo do 3000 din se kaznuje, 
kdor prekrši določbe 1 , 3. in 5. točke 4. člena. 

15. člen 
Sredstva, zbrana na podlagi 8. člena tega od

loka so dohodek komunalnega podjetja in so 
materialna osnova za nemoteno delovanje in 
izboljšanje te službe. 

16. člen , 
Individualne smetiščne jame se po uveljavitvi 

tegi odloka smejo še nadalje uporabljati, če 
odgovarjajo sanitarnim zahtevam. 

Gradnja novih smetiščnih jam je dovoljena 
samo tam, kjer ni možno organizirati redne služ
be za odvoz smeti. 

17. člen 
Ta odlok velja od dneva objave v uradnem 

vestniku Gorenjske. 
Številka: 352-3 64-3 Predsednik 
Radovljica, 20. 3. 1964 Franc Jere I. r. 

Na podlagi 38. a člena uredbe o ustanavljanju 
podjetij in obrtov (Uradni list F L R J , številka 
30-379/54) in 2. člena uredbe o cenah za komunal
ne proizvode in storitve, k i j ih uporabljajo go-
snodarske oreanizaciie. državni organi in zavodi 

(Uradni list F L R J , št. 16-301/58) je skupščina ob
čine Radovljica na seji občinskega zbora in zbo
ra delovnih skupnosti dne 20. 3. 1964 sprejela 

O D L O K 
o uvedbi prispevka in pristojbin za uporabo 
javne kanalizacije na območju občine Radovljica 

t. člen 
Za vzdrževanje in obnovo kanalizacije se na 

območju občine Radovljica uvaja kanalska pri 
stojbina (v nadaljnjem besedilu: pristojbina). 

2. člen 
Pristojbina se zaračunava: 
1. za vse objekte, ki ležijo ob cestah (ulicah) 

z urejeno kanalizacijo, tudi če niso priključeni 
na kanalizacijo; 

2. za vse objekte na sosednih parcelah, za 
katere gradbeni organ ugotovi, da je priključi 
tev možna. 

3. za objekte, za katere je ob izdaji gradbe 
nega dovoljenja določena obveznost priključitve 
na javno kanalizacijo ne glede na lego objekta 

Pristojbina se plača za nove objekte od za 
četka uporabe. 

3. člen 
Pristojbino so dolžni plačevati neposredni 

uporabniki stanovanjskih in poslovnih prostorov 
ne glede na to, ali so prostori v družbeni ali 
državljanski lastnini. 

4. člen 
Pristojbina znaša: 
a) za gospodinjstvo 20% od plačane pristoj 

bine za vodo; 
b) za ostale potrošnike 40% od plačana pri 

stoj bine za vodo. 
5. člen 

Za nov priključek spojnega voda na javno 
kanalizacijo morajo lastniki zgradb plačati na 
slednjo priključno takso: 

a) za priključitev enostanovanjske hiše, b lo 
kov ali posebej zgrajene delavnice oziroma po 
slovnega prostora se plača osnovna pristojbina 
10.000 dinarjev; 

b) za priključitev hiše, ki ima več stanovanj 
ali poslovnih prostorov oziroma delavnic se po
leg osnovne pristojbine plača za vsako nadaljnjo 
stanovanje ali poslovni prostor po 5000 dinar
jev; 

c) za priključitev šol in ustanov ter drugih 
zavodov, se plača enotna pristojbina 50.000 di
narjev; 

d) za priključitev industrijskih zgradb in 
obrtnih delavnic se plača: 

do 50 m- zazidane površine enotna pristojbina 
50.000 din, od vsakega nadaljnjega m 2 zazidane 
površine pa po 500 din; 

e) za industrijske zgradbe, ki bodo spuščale 
v kanal take strupene odplake, k i terjajo po 
sebne čistilne naprave, se priključna taksa od 
meri v višini dejanskih stroškov, ki j ih ta pri
ključitev terja. 

6. člen 
Pristojbina po 5. členu se plača ob izdaji 

uporabnega dovoljenja. 

7. člen 
Sredstva, zbrana od pristojbin in priključne 

takse po 4. in 5. členu tega odloka niso do 
hodek komunalne gospodarske organizacije, ki 
vzdržuje kanalizacijo in se po odbitju stroškov 
pobiranja smejo uporabiti samo za vzdrževanje 
kanalskih naprav, obnovo obstoječih in gradnjo 
novih ter za soudeležbo pri najetju kreditov ozi
roma odplačilih anuitet. 

Komunalno podjetje vsako leto predloži skup 
ščini občine Radovljica program uporabe sred
stev. 

i 8. člen 
Ta odlok začne veljati od dneva objave v 

uradnem vestniku Gorenjske, pristojbina pa se 
prične zaračunavati v drugem polletju tega leta. 

Številka: 420-8/64-3 Predsednik 
Radovljica, 20. 3. 1964 Franc Jere I. r. 

Izdaja »Uradni vestnik Gorenjske«, Kranj — 
Urednik Mija Bertoncelj — Tiska Časopisno pod
jetje »Gorenjski tisk« v Kranju — Letna na
ročnina znaša 1.000 dinarjev — Uredništvo in 
uprava: Kranj, Trg revolucije št. 1, tel. 39-fll 

interno 44. 


